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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ  
 Ο ραγδαίος μετασχηματισμός του τεχνολογικού τοπίου τα τελευταία χρόνια, δεν θα 
μπορούσε να αφήσει ανεπηρέαστο τον οικονομικό τομέα. Παράλληλα, το κόστος της 
παραδοσιακής τιμολόγησης, που σχετίζεται τόσο με τη δημιουργία, την αποστολή και 
την αρχειοθέτησή των εγγράφων, όσο και με τον σημαντικό αριθμό λαθών ,είτε κατά 
την δημιουργία είτε κατά την επεξεργασία των παραστατικών, οδήγησαν την 
κυβέρνηση να προβεί σε αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου σχετικά με την 
τιμολόγηση. 

Πιο συγκεκριμένα, η έκδοση παραστατικών εισέρχεται σε νέα ψηφιακή εποχή, καθώς η 
ηλεκτρονική τιμολόγηση καθίσταται υποχρεωτική. Ο όρος «ηλεκτρονική τιμολόγηση» 
είναι η διαδικασία ανταλλαγής ψηφιακών παραστατικών (όπως για παράδειγμα 
τιμολόγια παροχής υπηρεσιών) τα οποία συμμορφώνονται με το ευρωπαϊκό πρότυπο 
και μπορούν να διαβιβαστούν από τα πληροφοριακά συστήματα της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων. Διασφαλίζοντας έτσι την πλήρη καταγραφή τους, την ενίσχυση της 
διαφάνειας, την μείωση της φοροδιαφυγής αλλά και την απλοποίηση των διαδικασιών 
τόσο για τις επιχειρήσεις όσο και για το Δημόσιο (Elorus, ΑΑΔΕ, 2025). 

 Ήδη από 1η Σεπτεμβρίου του 2025 όλες οι επιχειρήσεις υποχρεούνται να εφαρμόζουν 
ηλεκτρονική τιμολόγηση για B2G Επιχείρηση προς Κυβέρνηση-Δημόσιο (Bussiness to 
Goverment) συναλλαγές, ενώ για κάποιους κλάδους η εφαρμογή της έχει ήδη καταστεί 
υποχρεωτική και για συναλλαγές B2B Επιχείρηση προς Επιχείρηση (Bussiness to 
Bussiness).  

Από τις 2 Φεβρουαρίου του 2026, με βάση την απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής 
Οικονομίας Γιώργου Κώτσηρα και τον Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων, Γιώργου Πιτσιλή, η ηλεκτρονική τιμολόγηση καθίσταται υποχρεωτική για όλες 
τις επιχειρήσεις ανεξαρτήτως μεγέθους, εσόδων και κλάδου, μέσω κάποιας 
πιστοποιημένης εφαρμογής ή παρόχου (TaxHeaven 2025, ΑΑΔΕ)-[Πηγές 1-4]. 

Παρόλο που διατίθενται κάποιες εφαρμογές -είτε δωρεάν, είτε επι πληρωμή- που 
καλύπτουν αυτή την διαδικασία, είναι αρκετά περιορισμένες καθώς η ψηφιοποίηση της 
οικονομίας είναι πρωτόγνωρη για τα ελληνικά δεδομένα. Ιδιαίτερη δυσκολία στην 
μετάβαση αυτή παρατηρείται σε παλαιότερες επιχειρήσεις, που διευθύνονται κατά 
βάση από επιχειρηματίες μεγαλύτερης ηλικίας και κατά συνέπεια διαθέτουν μικρότερη 
εξοικείωση με τις νέες τεχνολογίες. Ως εκ τούτου, κρίνεται  αναγκαία η ανάπτυξη 
εφαρμογών φιλικές προς τον χρήστη, εύχρηστες για άτομα οποιασδήποτε τεχνολογικής 
εμπειρίας και επιπέδου, ώστε η διαδικασία της τιμολόγησης να καταστεί πιο απλή και 
κατανοητή.  
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Έχοντας εκτενή διατριβή με τον τρόπο λειτουργίας των ελληνικών επιχειρήσεων, αλλά 
και βιώνοντας την σχετικά απότομη μετάβαση από τον παραδοσιακό, ασύγχρονο στον 
ανανεωμένο και σύγχρονο τρόπο της ηλεκτρονικής τιμολόγησης, έκρινα ότι μια τέτοια 
εργασία θα είχε ιδιαίτερη αξία. Γνωρίζοντας τις ελλείψεις αντίστοιχων εφαρμογών στον 
συγκεκριμένο χώρο, με στόχο τον περιορισμό των σφαλμάτων αλλά και της σύγχυσης 
που διέπει κάθε μεταβατικό στάδιο, ανέπτυξα μια εφαρμογή με φιλικό προς τον χρήστη 
περιβάλλον (UI/UX), με σχεδιασμό που είναι σύμφωνος με όλους τους κανόνες 
ευχρηστίας αλλά και χωρίς ηλικιακούς περιορισμούς.  

 

 

2. ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΠΕΔΙΟΥ  
  Σε αυτό το κεφάλαιο αναλύεται η παρούσα κατάσταση,  η μέχρι τώρα νομοθεσία 
σχετικά με την ηλεκτρονική διαβίβαση παραστατικών και μερικοί από τους λόγους που 
οδήγησαν σε αυτή. Στην συνέχεια, εξετάζονται οι περιορισμοί και οι ελλείψεις που 
έχουν οι υφιστάμενες λύσεις αλλά και ποιες από τις ελλείψεις αυτές καλύπτονται από 
την παρούσα πτυχιακή. 

 

2.1 ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
       Η ηλεκτρονική διαβίβαση των παραστατικών ξεκίνησε πιλοτικά το 2020 και μέχρι τον 
Φεβρουάριο του 2026 αναμένεται να έχει γίνει υποχρεωτική για κάθε επιχείρηση στην 
Ελλάδα. Η κάθε επιχείρηση οφείλει να διαβιβάζει τα παραστατικά της στην πλατφόρμα 
myDATA της ΑΑΔΕ, μέσω της οποίας δημιουργούνται αυτόματα ηλεκτρονικά βιβλία για 
την καταγραφή των οικονομικών στοιχείων (ΑΑΔΕ, 2023 ΑΑΔΕ, 2025). 

Οι λόγοι που οδήγησαν την κυβέρνηση να προβεί σε αυτή την νομοθεσία, δηλαδή, την 
υποχρεωτική ηλεκτρονική τιμολόγηση μέσω πιστοποιημένου παρόχου, είναι 
φορολογικοί, διοικητικοί και αναπτυξιακοί. 

Ο σημαντικότερος λόγος είναι η καταπολέμηση της φοροδιαφυγής που είναι αρκετά 
μείζων και επίκαιρο θέμα. Αυτή η μορφή τιμολόγησης μειώνει τα περιθώρια για 
απόκρυψη εσόδων ή ακόμα και την δημιουργία πλαστών τιμολογίων. Απώτερος σκοπός 
είναι η μείωση του κενού ΦΠΑ (VAT gap)  στο οποίο η Ελλάδα έτεινε να έχει αρκετά 
υψηλά ποσοστά. Μάλιστα, η νέα έκθεση της ΕΕ δείχνει ότι η Ελλάδα έκανε άλματα στην 
καταπολέμηση της φοροδιαφυγής και για πρώτη φορά κινείται κοντά στον ευρωπαϊκό 
μέσο όρο. [πηγή 5]  Πιο συγκεκριμένα, το 2023 υπήρχε κενό ΦΠΑ 11.4% , το 2022 12,4% 
και 24% το 2019. Άρα μέσα σε μια πενταετία μειώθηκε κατά 55%.  Σύμφωνα με την 
ΑΑΔΕ το 70% των αποκλίσεων εντοπίστηκε μέσω ηλεκτρονικών διασταυρώσεων και ο 
χρόνος που απαιτήθηκε μειώθηκε κατά 30% (European Commission, 2025). 
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Ένας δεύτερος λόγος είναι ο πραγματικός χρόνος ελέγχου που προσφέρει η διαβίβαση 
μέσω παρόχου. Τα τιμολόγια διαβιβάζονται αυτοματοποιημένα στην πλατφόρμα  
myDATA και η φορολογική διοίκηση αποκτά καλύτερη εικόνα της οικονομικής 
δραστηριότητας.  

Σαφώς μειώνεται και το κόστος της γραφειοκρατίας με το οποίο επιβαρυνόταν κάθε 
επιχείρηση, εξαλείφεται η χειροκίνητη καταχώρηση άρα ως κατ επέκταση και τα λάθη 
που προέκυπταν από αυτή. 

Το κράτος εκσυγχρονίζεται και ωθεί τις επιχειρήσεις στη χρήση ψηφιακών εργαλείων 
και αυτό αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο στην επιμόρφωση της Ελλάδας σύμφωνα με τα 
Ευρωπαϊκά πρότυπα. Ωστόσο, οι ελληνικές επιχειρήσεις δεν φαίνεται να διαθέτουν τα 
κατάλληλα θεμέλια για αυτή την στροφή της οικονομίας προς την ψηφιοποίηση. Εδώ 
είναι που χρήζει αναγκαία η ανάπτυξη και δημιουργία εφαρμογών όπου η σχεδίασή της 
διάδρασης τους δεν θα είναι σχετική μόνο με το πρόγραμμα-εφαρμογή  που 
δημιουργείται αλλά και με την κατανόηση και την επιλογή του τρόπου με τον οποίο 
πρόκειται αυτό να επηρεάσει τον τρόπο εργασίας των ανθρώπων. 

Φυσικά όταν το κράτος θεσπίζει κάποιο νόμο παρέχει και τα αντίστοιχα εργαλεία 
δωρεάν ως οφείλει, αλλά σαφώς οι δωρεάν παροχές υστερούν σημαντικά συγκριτικά 
με τις επι πληρωμή.  

 

 

Εικόνα 1 Από το επίσημο EU website 
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2.2 ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ 
  Το παρεχόμενο από την κυβέρνηση πρόγραμμα μπορεί να είναι λειτουργικό και 
χρήσιμο για τεχνολογικά έμπειρους χρήστες αλλά δεν υλοποιείται με ανθρωποκεντρικό 
σχεδιασμό. Φαινομενικά απευθύνεται περισσότερο σε λογιστές παρά σε τελικούς 
χρήστες, καθώς είναι γραφειοκρατικό, χαοτικό, υπάρχει δηλαδή υπερφόρτωση πεδίων 
σε μια μόλις σελίδα και υπάρχει έλλειψη καθοδήγησης. Επιπρόσθετα δεν είναι σύγχρονο 
και φιλικό προς κάθε χρήστη. 

Ακόμη και αν κάλυπτε βέβαια όλες τις προϋποθέσεις και τις απαιτήσεις μιας σύγχρονης 
και λειτουργικής εφαρμογής ηλεκτρονικής τιμολόγησης, η ανάπτυξη επιπρόσθετων 
εφαρμογών θα συνέχιζε να κρίνεται αναγκαία διότι η ύπαρξη εναλλακτικών λύσεων 
παρέχει ποικιλία επιλογών και αυξάνει τις πιθανότητες να καλύπτει τις διαφορετικές και 
ποικίλες ανάγκες των επιχειρήσεων. 

 

Μια ακόμα έλλειψη της δωρεάν έκδοσης είναι η απουσία πολυχρηστικού περιβάλλοντος 
ανά επιχείρηση. Η σύνδεση στην εφαρμογή γίνεται μόνο με κωδικούς taxisnet και άρα 
μόνο ο ιδιοκτήτης μπορεί να προβεί σε έκδοση παραστατικών. Δεν λειτουργεί δηλαδή 
ως κεντρικό πληροφοριακό σύστημα επιχείρησης αλλά ως  εξαναγκαστικό εργαλείο που 
επιβλήθηκε άμεσα και ρητά. Με αυτόν τον τρόπο δεν αναδεικνύονται τα προνόμοια που 
δύναται να προσφέρει η αμιγώς ηλεκτρονική τιμολόγηση και φυσικά δεν ενισχύεται η 
θετική αντίληψη των χρηστών για τέτοιου είδους εφαρμογές. 

Παρέχει μόνο τις αναγκαίες-υποχρεωτικές δυνατότητες και δεν προσφέρει οργάνωση 
και παρακολούθηση επιδόσεων. Ο χρήστης πρέπει να αισθάνεται ότι η εφαρμογή αυτή 
θα τον οδηγήσει προς την επιτυχία και την αναβάθμιση της επιχείρησής του και όχι να 

Εικόνα 2 Δωρεάν έκδοση Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης 
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του προκαλεί άγχος και δυσφορία. Πρέπει να παρουσιαστεί ως προνόμιο και όχι σαν 
εμπόδιο, ως ανεξάρτητη εμπορική εφαρμογή και όχι ως υποχρεωτικό κρατικό εργαλείο. 

Ένας τρόπος για να επιτευχθεί αυτό, είναι η προσθήκη γραφημάτων και γενικότερων 
στατιστικών στοιχείων για την οικονομική πορεία της εκάστοτε επιχείρησης ώστε να 
είναι εύκολα διακριτή και κατανοητή. Καθόλου αμελητέα δεν θα ήταν και η προσθήκη 
χρήσιμων εργαλείων για την διευκόλυνση των χρηστών, όπως υπενθυμίσεις 
υπομνήσεων και γεγονότων, προσαρμοσμένες ρυθμίσεις για καλύτερη εμπειρία αλλά 
και βήματα καθοδήγησης-τεχνική υποστήριξη. 

 

2.3 ΠΟΙΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΚΑΛΥΠΤΕΙ Η ΔΙΚΗ ΜΟΥ ΠΤΥΧΙΑΚΗ 
ΕΡΓΑΣΙΑ 
  Το σωστό περιβάλλον χρήστη (User Intergace - UI design) όπως προαναφέρθηκε, 
επικεντρώνεται στην ενίσχυση της θετικής αντίληψης του χρήστη για ένα brand και μια 
εφαρμογή αντίστοιχα. 

Από το λογότυπο μέχρι και τα χρώματα, όλα πρέπει να οδηγούν σε μια αρμονική 
εφαρμογή που θα είναι πλήρως λειτουργική και φιλική. Ο στόχος της σχεδίασης δεν 
είναι απλώς ένα σύστημα υπολογιστή αλλά μια κοινωνικό-τεχνική παρέμβαση που 
συνιστά σαν σύνολο. Για αυτό οφείλουμε να βλέπουμε το αποτέλεσμα της σχεδίασης όχι 
μόνο σαν το προφανές «προϊόν» που θα δημιουργηθεί αλλά σαν μια παρέμβαση η οποία 
αλλάζει την υφιστάμενη κατάσταση σε μια νέα, καλύτερης μορφής (Nielsen ,1994). 

Το πρωταρχικό στάδιο πριν την έναρξη της υλοποίησης είναι η πολύ καλή γνώση των 
χρηστών. Δηλαδή, να απαντηθούν τα βασικά ερωτήματα όπως «Ποιοι είναι οι χρήστες;» 
είναι νεαρά άτομα ή μεγαλύτερης ηλικίας; Είναι έμπειροι ή αρχάριοι σε τεχνολογικά 
ζητήματα; 

Παράλληλα, σε μια χρηστο-κεντρική σχεδίαση κρίνεται απαραίτητο να καλύπτονται οι 
βασικοί κανόνες ευχρηστίας. Ο βασικότερος όλων είναι η ευκολία εκμάθησης, δηλαδή η 
δυνατότητα ένας νέος χρήστης να ξεκινήσει άμεσα και αποτελεσματικά την διάδραση με 
το σύστημα. Eίναι σημαντικό να υπάρχει προβλεψιμότητα -ως γνώση που προέρχεται 
από προγενέστερη διάδραση με άλλες εφαρμογές, ιδιαίτερα αν μιλάμε για 
εξοικειωμένους χρήστες-, οικειότητα, δηλαδή ο βαθμός στον οποίο μπορεί να 
εφαρμοστεί η γνώση και η εμπειρία ενός χρήστη από τομείς του πραγματικού κόσμου  
αλλά και συνέπεια, η οποία αφορά την ομοιότητα στη συμπεριφορά εισόδου-εξόδου 
του συστήματος. 

Εξίσου σημαντική είναι η ευκαμψία-ευελιξία και αναφέρεται στον βαθμό στον οποίο 
μπορεί η διεπαφάνεια να τροποποιείται, και πιο συγκεκριμένα να προσαρμόζεται, στις 
διαφορετικές ανάγκες και προτιμήσεις των χρηστών. Υποστηρίζεται, αρχικά, από τη 
δυνατότητα «διαλόγου» για περισσότερες από μια εργασίες την φορά. Επιπλέον, 
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ενισχύεται μέσω της δυνατότητας αλλαγής εργασιών. Δηλαδή το κατά πόσο είναι 
εύκολο και εφικτό να περάσει ο χρήστης από μια εργασία στην επόμενη. Τέλος, είναι 
υψηλής σημασίας και η προσαρμοστικότητα, η οποία καθιστά την εφαρμογή πιο οικεία 
και εξαρτάται από τη ικανότητα αλλαγής παραμέτρων και προτιμήσεων ώστε να 
καλύπτονται πλήρως οι ανάγκες του εκάστοτε χρήστη. 

Ο τρίτος κανόνας ευχρηστίας είναι η ανθεκτικότητα η οποία εξαρτάται αρχικά από τη 
δυνατότητα παρατήρησης, δηλαδή το κατά πόσο βλέπει ο χρήστης τα αποτελέσματα 
των ενεργειών του. Εξαρτάται επίσης από την ανανηψιμότητα, δηλαδή την δυνατότητα 
επανόρθωσης κάποιου λάθους αλλά και την λειτουργικότητα, τις ενέργειες δηλαδή που 
αναμένει ο χρήστης να πραγματοποιήσει. [Πηγή 8] 

Είναι σκόπιμο να πούμε ότι ο παράγοντας άνθρωπος είναι απρόβλεπτος και δεν 
μπορούμε σε καμία περίπτωση να ισχυριστούμε πως οι παραπάνω αρχές καλύπτουν 
πλήρως όλα τα ζητήματα ευχρηστίας, όμως σίγουρα βοηθούν την σχεδίαση αν 
πράττουμε με γνώμονα αυτές και μειώνουν τις πιθανότητες αποτυχίας. 

Ο ευκολότερος τρόπος λοιπόν να αξιολογηθεί, αν η σχεδίαση ανταποκρίνεται στις αρχές 
της ευχρηστίας, είναι η άμεση επικοινωνία με τους τελικούς χρήστες και η 
ανατροφοδότηση σχετικά με τις προτιμήσεις τους, τα στοιχεία που τους εξυπηρετούν 
αλλά και εκείνα που τους προβληματίζουν-δυσκολεύουν. Για τον λόγο αυτό, χωρίς 
φυσικά να παραβλέπονται οι ελλείψεις  αντίστοιχων εφαρμογών, δημιούργησα την 
παρακάτω φόρμα ανατροφοδότησης. Αν και δεν υπήρχε η δυνατότητα να απευθυνθώ 
αποκλειστικά σε σχετιζόμενους με το αντικείμενο χρήστες, η τυχαιότητα του δείγματος 
προσδίδει στις απαντήσεις μια διαφορετική, αλλά εξίσου σημαντική αξία! 

 -Τα αποτελέσματά της θα αναλυθούν στο κεφάλαιο 3.1.4- 
 

 

Με οδηγό λοιπόν όλα τα παραπάνω η παρούσα πτυχιακή προσπαθεί να καλύψει 
ουσιώδεις ελλείψεις που παρατηρούνται σε αντίστοιχες εφαρμογές. Πιο συγκεκριμένα,  
η διεπαφή που υλοποιήθηκε δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην ανθρωποκεντρική σχεδίαση 
και προσφέρει ένα φιλικό, κατανοητό και συνεπές περιβάλλον χρήστη, το οποίο 
επιτρέπει άμεση εκμάθηση και γρήγορη εξοικείωση. Ακόμη και χρήστες χωρίς 
τεχνολογική εμπειρία μπορούν να προσαρμοστούν εύκολα και να λειτουργήσουν 
σωστά. Με τον τρόπο αυτό, αντιμετωπίζεται ένα από τα σημαντικότερα μειονεκτήματα 

Εικόνα 3 Screenshot από την φόρμα που δημιούργησα μέσω του google forms 
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αντίστοιχων διαθέσιμων εφαρμογών, που αφορά τη δυσκολία χρήσης και την αυξημένη 
γνωστική επιβάρυνση. 

Παράλληλα, η εφαρμογή λειτουργεί ως ενιαίο πληροφοριακό σύστημα, εν αντιθέσει με 
τις εφαρμογές που δεν προσφέρουν ολοκληρωμένη διαχείριση επιχειρησιακών 
δεδομένων. Μέσω αυτής ο χρήστης μπορεί να διαχειρίζεται παραστατικά -που είναι το 
βασικό ζητούμενο- αλλά και πελάτες, προϊόντα, χρήστες και βασικά οικονομικά στοιχεία 
σχετικά με την πορεία της επιχείρησης. Παράλληλα προσφέρονται πρόσθετες χρήσιμες 
λειτουργίες για καλύτερη πλοήγηση και διαχείριση. Η προσέγγιση αυτή ξεπερνάει την 
λογική της απλής έκδοσης παραστατικών και ενισχύει την αποδοτικότητα της εταιρείας. 

Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε και στην υποστήριξη πολυχρηστικού περιβάλλοντος με 
ρόλους και μηχανισμούς ελέγχου πρόσβασης. Αυτό το στοιχείο λείπει από πολλές 
τέτοιες εφαρμογές ενώ στην έκδοση παραστατικών είναι σύνηθες να συμμετέχουν 
πάνω από δύο άτομα -ιδιαίτερα στις μεγάλες επιχειρήσεις-. 

Αντιμετωπίζεται η έλλειψη εργαλείων ανάλυσης και παρακολούθησης που έχουν οι 
μέχρι τώρα διαθέσιμες εφαρμογές και ενσωματώνονται πίνακες ελέγχου με 
συγκεντρωτικά στοιχεία και γραφικές απεικονίσεις, τα οποία δημιουργούνται δυναμικά 
για κάθε επιχείρηση. Οι απεικονίσεις αυτές παρέχουν μια πλήρη και σαφή εικόνα της 
οικονομικής κατάστασης και δραστηριότητας της επιχείρησης. Επιπρόσθετα, παρέχεται 
λειτουργία άμεσης εκτύπωσης των τελευταίων παραστατικών αλλά και οικονομικών 
πράξεων (υπολογισμούς) μέσω μιας ειδικά προσαρμοσμένης αριθμομηχανής. Η 
οπτικοποίηση αυτή συμβάλει στην λήψη ορθότερων αποφάσεων και κατ επέκταση στην 
αναβάθμιση της εταιρείας. 

Ένα ακόμη αξιοσημείωτο κενό που καλύπτεται είναι η άμεση και 24ωρη τεχνική 
υποστήριξη και καθοδήγηση. Η εφαρμογή διαθέτει ένα σύστημα chatbot τεχνικής 
υποστήριξης και βοήθειας, το οποίο είναι πλήρως εκπαιδευμένο και παρέχει άμεσες και 
αποτελεσματικές απαντήσεις. Με τον τρόπο αυτό, μειώνεται δραστικά η ανάγκη 
εξωτερικής υποστήριξης και ενισχύεται η αυτονομία και η σιγουριά του χρήστη. 
Ωστόσο, υπάρχει και φόρμα για αποστολή mail ως εναλλακτικός δίαυλος επικοινωνίας, 
σε περιπτώσεις όπου ένα ζήτημα δεν έχει καλυφθεί. 

Τέλος, στην παρούσα εργασία έχουν ενσωματωθεί λειτουργίες οργάνωσης των 
καθημερινών αναγκών αλλά και τρόποι ευελιξίας, μέσω της προσθήκης ημερολογίου για 
επερχόμενα γεγονότα και εκδηλώσεις αλλά και ρυθμίσεις τροποποίησης του κεντρικού 
πίνακα ελέγχου. 

Συνοψίζοντας, η παρούσα πτυχιακή προτείνει μια εφαρμογή ολοκληρωμένη και 
σύγχρονη που προσεγγίζει την ηλεκτρονική τιμολόγηση, αναδεικνύοντας τα 
πλεονεκτήματα που μπορεί να προσφέρει η στροφή των επιχειρήσεων προς τον 
τεχνολογικό κόσμο, αν η υλοποίηση γίνεται με τις παραπάνω αρχές. 
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3. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 
Όλα τα μοντέλα ανάπτυξης λογισμικού περιλαμβάνουν μια διαδικασία έρευνας και 
καταγραφής των απαιτήσεων (requirements).  Μέσα από αυτή την διαδικασία 
παράγεται γνώση για την ανθρώπινη δραστηριότητα που μελετάται, έτσι ώστε να 
τεθούν οι στόχοι ανάπτυξης του συστήματος. 

Σύμφωνα με το πρότυπο IEEE 1074-1995  κατά την φάση ανάπτυξης λογισμικού 
προσδιορίζονται τρεις βασικές διαδικασίες: οι απαιτήσεις, ο σχεδιασμός και η 
υλοποίηση. Ένα από τα πιο σημαντικά στάδια στην διαχείριση έργων  (Project 
Management) είναι ο σχεδιασμός, ο οποίος περιλαμβάνει τόσο τη πρώτη όσο και την 
δεύτερη από τις διαδικασίες. 

Για να διεκπεραιωθεί αυτό το στάδιο με επιτυχία χρειάζεται να έχει οριστεί πλήρως και 
σαφώς ο στόχος και το αναμενόμενο αποτέλεσμα διότι αυτά τα δύο αποτελούν τον 
πυρήνα κάθε επιτυχημένου έργου. Η αποτελεσματική διαχείριση απαιτήσεων 
διασφαλίζει ότι όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη είναι ευθυγραμμισμένα και ότι τα έργα 
ολοκληρώνονται εγκαίρως, εντός του πεδίου εφαρμογής και σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές του (IEEE Computer Society, 1998). 

Τι είναι όμως οι απαιτήσεις και πώς γίνεται η σύλληψή τους;  
Οι απαιτήσεις καθορίζουν το τι πρέπει να υλοποιηθεί σε ένα σύστημα και επηρεάζουν 
άμεσα τις επιλογές σχεδιασμού του. Πιο συγκεκριμένα, ο όρος «απαίτηση» ορίζεται ως 
μια συνθήκη ή ικανότητα που απαιτείται από έναν χρήστη προκειμένου να λυθεί ένα 
πρόβλημα ή να επιτευχθεί ένας συγκεκριμένος στόχος. Μια συνθήκη ή ικανότητα που 
οφείλει να ικανοποιεί ένα σύστημα ή κάποιο από τα επιμέρους στοιχεία του, ώστε να 
συμμορφώνεται με μια σύμβαση, ένα πρότυπο ή μια τεχνική προδιαγραφή. 

 

3.1 ΣΥΛΛΗΨΗ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 
Έχοντας ως αφετηρία τη σύλληψη της αρχικής ιδέας, πρωταρχικός σκοπός της ανάλυσης 
είναι η διαμόρφωση των αρχικών στόχων και η μετάβαση σε μια υλοποιήσιμη τεχνική 
πρόταση. Σύμφωνα με τον Garret (2002) οι τελευταίοι διαχωρίζονται σε 
επιχειρησιακούς στόχους, σχεδιαστικούς στόχους και στόχους που αφορούν την 
ικανοποίηση των απαιτήσεων χρήστη (user requirements). 

 

3.1.1 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ  
 Οι επιχειρησιακοί στόχοι της δικής μου προπτυχιακής διατριβής είναι αρχικά η 
υποστήριξη της λειτουργίας μικρών και μεσαίων -κυρίως- επιχειρήσεων, μέσω ενός 
ενιαίου και συγκεντρωτικού πληροφοριακού συστήματος που καλύπτει όλες τις βασικές 
ανάγκες τιμολόγησης. Η απλοποίηση της διαδικασίας έκδοσης και διαχείρισης 
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παραστατικών, ώστε να επιτευχθεί μείωση του χρόνου αλλά και των σφαλμάτων που 
προκαλούσε η χειροκίνητη καταγραφή. Η υποστήριξη πολυχρηστικού περιβάλλοντος, 
ώστε περισσότερα από ένα άτομα να συμμετέχουν στην διαδικασία τιμολόγησης, η 
βελτίωση της παραγωγικότητας των χρηστών χάρις του εύχρηστου περιβάλλοντος 
πλοήγησης αλλά και παροχή συγκεντρωτικής εικόνας της οικονομικής δραστηριότητας. 
Η μείωση της εξάρτησης από εξωτερική τεχνική υποστήριξη, οι άμεσες και κατανοητές 
οδηγίες και η ενίσχυση της θετικής στάσης των χρηστών απέναντι στα συγκεκριμένα 
συστήματα (Βιβλίο «Εισαγωγή στην Αλληλεπίδραση Ανθρώπου-Υπολογιστή» - πηγή 12). 

3.1.2  ΣΧΕΔΙΑΣΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 
Οι σχεδιαστικοί στόχοι απαντούν στο ερώτημα «Πώς πρέπει να είναι η εφαρμογή για να 
πετύχει τους επιχειρησιακούς στόχους». Η παρούσα εφαρμογή επιδιώκει να παρέχει 
μια ανθρωποκεντρική διεπαφή, ευκολία εκμάθησης, προβλεψιμότητα και συνέπεια στη 
διάδραση και μείωση γνωστικού φορτίου. Επιδιώκεται η υποστήριξη διαφορετικών 
ρόλων ώστε κάθε χρήστης να έχει πρόσβαση στις αντίστοιχες λειτουργίες, ευελιξία, 
προσαρμοστικότητα και σαφής  ανατροφοδότηση του συστήματος με μηνύματα και 
ήχους για ενημέρωση των αποτελεσμάτων των ενεργειών τους. Προβλέπεται 
οπτικοποίηση πληροφοριών, ενσωμάτωση καθοδήγησης-υποστήριξης αλλά και 
σύγχρονη και αισθητικά ορθή σχεδίαση. [12] 

3.1.3 ΣΤΟΧΟΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΧΡΗΣΤΗ 
Η σχεδίαση με γνώμονα τον άνθρωπο δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην κατανόηση των 
απαιτήσεων του χρήστη. Γενικά ως χρήστες  ενός συστήματος δεν θεωρούμε μόνο 
εκείνους που πρόκειται να το χειρίζονται άμεσα αλληλοεπιδρώντας με αυτό αλλά και 
όλες τις ομάδες ενδιαφέροντος (stakeholders). Οι ομάδες ενδιαφέροντος είναι όλοι όσοι 
έχουν άμεσα ή έμμεσα ενδιαφέρον στην εισαγωγή και χρήση του συστήματος.  

Δηλαδή οι έχοντες ευθύνη για την σχεδίαση και την ανάπτυξη του, οι έχοντες οικονομικά 
συμφέροντα συνδεόμενα με την ανάπτυξη ή αγορά του συστήματος, οι υπεύθυνοι για 
την εισαγωγή, την συντήρηση και την εγκατάσταση του συστήματος σε έναν οργανισμό 
αλλά και οι ενδιαφερόμενοι για την χρήση του. 

Στην παρούσα εφαρμογή, οι βασικές αυτές ομάδες προσδιορίζονται με βάσει τον ρόλο 
τους στην λειτουργία της διεπαφής. Πρωταρχικό ρόλο έχουν οι ιδιοκτήτες των 
επιχειρήσεων, οι οποίοι είναι υπεύθυνοι για την συνολική διαχείριση. Οι απαιτήσεις 
τους σχετίζονται με την πλήρη εποπτεία των παραστατικών, τη διαχείριση πελατών, 
προϊόντων και ενεργών χρηστών. 

Εξίσου σημαντική ομάδα είναι τα μέλη-εργαζόμενοι της επιχείρησης όπου συμμετέχουν 
ενεργά στην διαδικασία τιμολόγησης και που τους παρέχεται πρόσβαση από τον 
διαχειριστή-εργοδότη. Για την ομάδα αυτή βασική απαίτηση είναι η ευκολία χρήσης, η 
σαφείς οδηγίες και η ταχεία εκτέλεση εργασιών. 
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Έμμεσα ενδιαφερόμενοι θεωρούνται οι λογιστές και οι εξωτερικοί συνεργάτες οι οποίοι 
δεν αλληλεπιδρούν με το σύστημα αλλά λαμβάνουν τα αποτελέσματα αυτού. Επομένως, 
επηρεάζονται από την ποιότητα και την πληρότητα των δεδομένων που αυτό παράγει. 

Τέλος, στις ομάδες ενδιαφέροντος κατατάσσονται και όσοι έχουν ευθύνη για την 
σχεδίαση, την ανάπτυξη, τη συντήρηση και την τεχνική υποστήριξη της εφαρμογής, 
καθώς οι θεσμικοί  φορείς επηρεάζονται άμεσα από τη λειτουργία της. Οι απαιτήσεις 
αυτές έχουν κυρίως θεσμικό χαρακτήρα και αφορούν την ασφάλεια, την σταθερότητα 
αλλά και την επεκτασιμότητα του. 

Αφού προσδιόρισα τις ομάδες αυτές, χρειάζεται να γίνει καταγραφή των 
χαρακτηριστικών τους τα οποία περιλαμβάνουν ατομικά χαρακτηριστικά όπως ηλικία, 
φυσικές ικανότητες, γνωσιακές ικανότητες, τα χαρακτηριστικά σε σχέση με υπολογιστές 
αλλά και τα ομαδικά χαρακτηριστικά.[12] 

Ωστόσο, στο συγκεκριμένο είδος εφαρμογής η απάντηση δεν είναι απλή ούτε 
συγκεκριμένη καθώς οι χρήστες διαθέτουν διαφορετικό βαθμό εμπειρίας και 
διαφορετικά ηλικιακά φάσματα. Οι χρήστες θα μπορούσαν να είναι από 18 εώς και 65+ 
ετών και δεδομένης αυτής της ποικιλίας των ατομικών χαρακτηριστικών αλλά και του 
γνωστικού επιπέδου, η ανάπτυξη με μονοδιάστατο πλάνο θα ήταν μη αρκετή. 
Παράλληλα, επειδή ο αποτελεσματικότερος τρόπος κατανόησης των χρηστών είναι η 
άμεση επικοινωνία μαζί τους, δημιουργήθηκε μια φόρμα ανατροφοδότησης, μέσω της 
οποίας πάρθηκαν απαντήσεις από άτομα διαφορετικών ηλικιακών ομάδων, 
επαγγελματικών δραστηριοτήτων αλλά και επιπέδων εμπειρίας. Μέσω της προσέγγισης 
αυτής κατέστη δυνατή η εξαγωγή συμπερασμάτων βασισμένων σε πραγματικά 
δεδομένα και όχι σε υποθετικά σενάρια σχεδιασμού.  
 

3.1.4 ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΦΟΡΜΑΣ ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗΣ 
Στην φόρμα κατάφερα να συλλέξω το δείγμα των 61 απαντήσεων και το έκρινα ως 
επαρκές για τους σκοπούς της παρούσας πτυχιακής καθώς έχει συμπληρωματικό και 
βοηθητικό ρόλο. 
  

 

 

  

Ο χρόνος διεκπεραίωσης ήταν κατά μέσο όρο 12 λεπτά γεγονός που δείχνει ουσιαστική 
ενασχόληση των χρηστών με το περιεχόμενο της. 
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Γνωστοποίησα στους συμμετέχοντες το πεδίο και το αντικείμενο της έρευνας ώστε οι 
απαντήσεις να είναι πιο στοχευμένες και να βασίζονται σε κοινό και σαφώς 
προσδιορισμένο πλαίσιο. 

 

Οι απαντήσεις απαιτούσαν προσθήκη ονοματεπωνύμου και διεύθυνση ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου ώστε να διασφαλιστεί η μοναδικότητα και η εγκυρότητά των χρηστών. 

 
Διακρίνουμε ότι το μεγαλύτερο ποσοστό του δείγματος αποτελείται από την ηλικιακή 
ομάδα 20-25 (54%) αλλά υπάρχει αρκετό υλικό και για τις υπόλοιπες.  

 

Οι περισσότεροι συμμετέχοντες δηλώνουν σχετική εμπειρία (59%), αμέσως μετά οι 
περισσότεροι δηλώνουν άριστη εμπειρία και το 11% δηλώνει μικρή εμπειρία. Δεν έχουν 
καταγραφεί χρήστες χωρίς εμπειρία αλλά η ανάγκη για φιλική σχεδίαση παραμένει 



Βαρβάρα Μητσάκου Π21103                                                                                                               16 | 
Σ ε λ ί δ α  

εξίσου σημαντική. 
 

 

 

Το δείγμα παρέχει έντονη ποικιλία επαγγελματικών υποβάθρων, περιλαμβάνει και 
άμεσα και έμμεσα συσχετιζόμενους χρήστες, φοιτητές αλλά και εργαζόμενους από 
διαφορετικούς τομείς. 

 

 

 

 
 
 
Τα αποτελέσματα της επόμενης ερώτησης δεν είναι τυχαία!  
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Το μπλε χρώμα είναι το πιο δημοφιλές με αρκετά μεγάλη διαφορά από τα υπόλοιπα κάτι 
που επιβεβαιώνει την ψυχολογία των χρωμάτων που υπαινίσσεται ότι το μπλε χρώμα 
συνδέεται με την εμπιστοσύνη, την ασφάλεια και τον επαγγελματισμό. Συμβάλει στην 
μείωση του άγχους και είναι ιδιαίτερα κατάλληλο για εφαρμογές με πληροφοριακό ή 
οικονομικό υπόβαθρο. Διατηρεί την προσοχή και αυξάνει το γνωστικό φόρτο, ενισχύει 
το αίσθημα ελέγχου και είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με τέτοιου είδους διεπαφές, όπως 
προκύπτει και από τη βιβλιογραφία (Goethe, 1970).  

 

 

Οι περισσότεροι χρήστες δήλωσαν ως «κουραστικά» και λιγότερο αρεστά τα έντονα 
χρώματα, όπως το κόκκινο, το κίτρινο και το πορτοκαλί, καθώς επίσης αρκετοί δήλωσαν 
τις σκούρες αποχρώσεις. Το εύρημα αυτό υποδεικνύει την ανάγκη για χρήση μιας πιο 
ήπιας και ισορροπημένης χρωματικής παλέτας. 
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Οι χρήστες φαίνεται να προτιμούν κουμπιά με εικονίδιο, τα οποία είναι οπτικά 
ευδιάκριτα και καθιστούν τις λειτουργίες και τα αποτελέσματα των ενεργειών τους 
αναγνωρίσιμα. Ακριβώς επόμενη κατηγορία είναι τα filled button και στην τρίτη θέση 
βρίσκονται τα κυκλικά-με στρογγυλεμένες άκρες. 
 
Με τις απαντήσεις των χρηστών στην παρακάτω ερώτηση προκύπτει ότι το logo είναι 
αυτό που προσελκύει σε μεγαλύτερο βαθμό οπτικά, το αμέσως επόμενο είναι το 
κεντρικό μενού, έπειτα τα χρώματα και τέλος οι εικόνες. Αυτό το εύρημα υπογραμμίζει 
την σημασία για ένα καθαρό και ευδιάκριτο λογότυπο όπου προσδίδει ταυτότητα και 
την συνδέει με το brand. Πράγματι δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στον σχεδιασμό και στη 
δημιουργία του λογοτύπου και της ονομασίας της «επιχείρησης» αλλά αυτό θα αναλυθεί 
περισσότερο σε επόμενο κεφάλαιο. Φυσικά λήφθηκαν υπόψιν και τα υπόλοιπα 
ευρήματα όπου οδήγησαν στην δημιουργία ενός σαφώς οργανωμένου κεντρικού 
μενού, διακριτικά και αρμονικά μεταξύ τους χρώματα και εικόνες σχετικές με υψηλή 
αισθητική.  

 

 
 
 
 
 
 
 



Βαρβάρα Μητσάκου Π21103                                                                                                               19 | 
Σ ε λ ί δ α  

 
 
Στην ερώτηση για μινιμαλιστικό ή πολύπλοκο σχεδιασμό μόλις ένα άτομο δήλωσε ότι 
προτιμάει την πολυπλοκότητα ενώ το μεγαλύτερο ποσοστό (57%) δήλωσε την 
προτίμηση του προς την μινιμαλιστική διεπαφή. Είναι λοιπόν μείζονος σημασίας να 
διατηρηθεί απλό και ευδιάκριτο design. 

 

 
Σε αυτή την ερώτηση δεν αναλύθηκε μόνο ποια εφαρμογή προτιμήθηκε αλλά και το 
γιατί συνέβη αυτό! 
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Είναι ευδιάκριτο ότι οι εφαρμογές 
που επιλέχθηκαν δεν ανήκουν σε 
ένα κοινό κλάδο, αλλά έχουν ως 
κοινό χαρακτηριστικό την καλή 
εμπειρία χρήστη. Οι περισσότεροι 
για να δικαιολογήσουν την απάντηση τους χρησιμοποίησαν ως κριτήριο την 
απλοϊκότητα, την ευχρηστία και την άρτια αισθητική. Η σχεδίαση λοιπόν πρέπει να 
πραγματοποιηθεί με γνώμονα τα χαρακτηριστικά που εντοπίζονται στις επιλεγμένες 
εφαρμογές αλλά και τις αρχές ευχρηστίας που αυτές ενσωματώνουν. 

 

  
  
  
  
  
  
Με βάση τα αποτελέσματα αντικατοπτρίζεται η σημασία της αναγνωρισιμότητας και της 
διαχρονικής αισθητικής. 

Το 80% των συμμετεχόντων έκρινε απαραίτητη την παροχή εγχειριδίου χρήσης σε 
εφαρμογές που απευθύνονται σε επιχειρήσεις. 
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Η πλειονότητα αντιμετωπίζει την ηχητική ανατροφοδότηση θετικά ή ουδέτερα, 
επομένως ο ήχος κατά την εκτέλεση λειτουργιών μπορεί να λειτουργήσει 
υποστηρικτικά αρκεί να χρησιμοποιείται με μέτρο. 

 

Στην ερώτηση σχετικά με την ενημέρωση χρήστη για μια επιτυχή ενέργεια δεν υπήρξε 
ούτε ένα άτομο που να προτίμησε την επιλογή «δεν χρειάζομαι ειδοποίηση». Αυτό 
δείχνει την αναγκαιότητα για σωστή αλληλεπίδραση ανθρώπου-υπολογιστή και η 
δημοφιλέστερη, με αρκετά μεγάλη διαφορά, απάντηση τονίζει την σημασία ύπαρξης 
τέτοιου είδους ενημερωτικών μηνυμάτων. 

 

Η συντριπτική πλειοψηφία θεωρεί την ανατροφοδότηση και την ένδειξη φόρτωσης 
κάποια χρονοβόρας διαδικασίας αναγκαία. 

 

 

Η σημασία ενός αξιόλογου λογοτύπου σημειώθηκε αλλά σαφώς δεν αποτελεί μοναδική 
απαίτηση, όπως φαίνεται παρακάτω. Χωρίς την συνοδεία ενός  καλοστημένου 
σχεδιασμού δεν προσφέρει τίποτα πέρα από την ταυτότητα της επιχείρησης. 
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Η παρατήρηση αυτή δείχνει 
ότι η ηλεκτρονική τιμολόγηση 
απευθύνεται σε ετερογενές 
κοινό και καθίσταται 
αναγκαία η σχεδίαση 
διεπαφών προσβάσιμων σε 
ευρύ κοινό. 

 

 

Η συγκεκριμένη ερώτηση ήταν υψηλής σημασίας και η ανατροφοδότηση ήταν αρκετά 
μεγάλη. 
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Στις απαντήσεις διακρίνεται μια 
επανάληψη η οποία επιβεβαιώνει 
ότι οι κανόνες ευχρηστίας δεν είναι 
τυχαία καθορισμένοι. Η σύγκλιση 
των απαντήσεων αναδεικνύει την 
ανάγκη για σχεδιασμό που δεν 
βασίζεται στην τεχνική 
πολυπλοκότητα αλλά στην 
σαφήνεια, την καθοδήγηση και την 

συσχέτιση με τον τρόπο σκέψης και τις προσδοκίες των χρηστών . Οι αρχές αυτές 
αποτέλεσαν βασικό άξονα για την πτυχιακή. 

Οι απαντήσεις που συλλέχτηκαν στην παρακάτω ερωτήσεις επιβεβαιώνουν όσα 
προαναφέραμε. 

 
 

Η αναίρεση σύμφωνα με τους χρήστες συνιστά θεμελιώδη παράγοντα για την μείωση 
τυχόν σφαλμάτων. 

 
Στην ερώτηση σχετικά με τα στοιχεία που καθιστούν πιο εύκολη μια εφαρμογή οι 
απαντήσεις ήταν παρόμοιες με της ερώτησης 18. 
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Οι δύο παρακάτω ερωτήσεις ήταν σχετικές με τον τρόπο εκμάθησης των χρηστών και 
δεν ήταν υποχρεωτικό να απαντηθούν: 

 
Η προτίμηση προς 
την πρακτική αλλά και 
την οπτική μορφή 
εκμάθησης  είναι 
ευδιάκριτη. 

 

 

 
 
Το ίδιο μοτίβο 
προτιμήσεων 
ακολουθείται και σε 
αυτή την ερώτηση. 
 
 
 
 
Τέλος, η τελευταία ανοιχτού τύπου ερώτηση απλά επαληθεύει τα προηγούμενα 
ευρήματα. 

  

 

 
Συνοψίζοντας, έχοντας κάνει σύλληψη όλων των απαιτήσεων περνάμε στο επόμενο 
βήμα που είναι η ανάλυση και ο σχεδιασμός με διαγράμματα UML. 
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3.2 ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΜΕ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ UML 
Η UML (Unified Modeling Language) είναι μια γλώσσα μοντελοποίησης που 
δημιουργήθηκε για να καλύψει την ανάγκη αντιμετώπισης προβλημάτων που 
προκύπταν στην διαδικασία ανάλυσης και σχεδιασμού πολύπλοκων συστημάτων, τα 
οποία χρησιμοποιούνται στην καθημερινή ζωή. Αποτελεί μια τυποποιημένη γλώσσα 
μοντελοποίησης η οποία προέκυψε από επιρροές της μεθοδολογίας Booch, της OMT 
(Object Modeling Technique) και της OOSE (Object Oriented Software Engineering).  

Βοηθάει στην διευκόλυνση των ατόμων που ασχολούνται με την ανάλυση, τον 
σχεδιασμό αλλά και την ανάπτυξη μεγάλων συστημάτων, καθώς αποτελεί πομπό 
επικοινωνίας ανάμεσα σε αναλυτές-σχεδιαστές και προγραμματιστές. Είναι 
σχεδιασμένη ώστε να είναι κατανοητή ακόμα και από άτομα με μικρή τεχνολογική 
εμπειρία και συμβάλει στην δημιουργία εύχρηστων συστημάτων, δηλαδή συστημάτων 
που ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στις πραγματικές ανάγκες των χρηστών. 
Συνοψίζοντας, αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο για την μετάβαση από το στάδιο 
σχεδιασμού προς το στάδιο της υλοποίησης και διευκολύνει σε μεγάλο βαθμό τον 
προγραμματιστή. (Dennis et al., 2010) - [πηγές 14 & 15]. 
Για τον λόγο αυτό, στην παρούσα πτυχιακή εργασία χρησιμοποίησα την UML ως βασικό 
εργαλείο και παρακάτω παρουσιάζονται τα επιλεγμένα διαγράμματα. 
 
*Όλα τα διαγράμματα δημιουργήθηκαν με drawio 

3.2.1 ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΤΑΞΕΩΝ  

Αρχικά παρουσιάζεται το διάγραμμα τάξεων όπου δείχνει την στατική δομή των 
κλάσεων του συστήματος και αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα διαγράμματα. Μέσω 
αυτού καθίσταται δυνατή η κατανόηση της αρχιτεκτονικής του συστήματος και του 
τρόπου που οργανώνονται τα δεδομένα και οι λειτουργίες του.  

Βασίζεται στα αντικείμενα και τις οντότητες που προκύπτουν από την βασική λειτουργία 
του συστήματος, την τιμολόγηση και είναι η επιχείρηση, οι χρήστες, τα παραστατικά, οι 
πελάτες και τα προϊόντα. Φυσικά αυτό λειτούργησε ως θεμέλιο για την υλοποίηση της 
εφαρμογής καθώς αποσαφηνίζει την δομή του πληροφοριακού αυτού συστήματος. 
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Το διάγραμμα αποτυπώνει τις βασικές κλάσεις της εφαρμογής InvoicePilot και τις 
μεταξύ τους σχέσεις. Κεντρικό ρόλο έχει η κλάση επιχείρηση όπου αλληλεπιδρά με όλες 
τις υπόλοιπες. Ένας η περισσότεροι χρήστες ανήκουν σε μια επιχείρηση, κάθε 
επιχείρηση έχει κανέναν, έναν ή περισσότερους αποθηκευμένους πελάτες και είδη. 
Κάθε επιχείρηση και οι χρήστες που μπορούν να διαβιβάσουν έχουν ένα, κανένα ή 
περισσότερα τιμολόγια και κάθε τιμολόγιο συνδέεται με έναν πελάτη. Κάθε τιμολόγιο 
έχει μια ή περισσότερες γραμμές, δηλαδή έχει ένα ή περισσότερα προϊόντα/υπηρεσίες. 
 

3.2.2 ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΣΕΙΡΑΣ  
Έπειτα ακολουθεί το διάγραμμα σειράς όπου απεικονίζει τη διαδικασία δημιουργίας και 
αποθήκευσης ενός παραστατικού. Η ροή ξεκινάει από τον χρήστη, ο οποίος μέσω της 
διεπαφής επιλέγει τη δημιουργία παραστατικού. Η διεπαφή στέλνει αντίστοιχο αίτημα 
στον Controller ο οποίος είναι υπεύθυνος για την επιχειρησιακή λογική. 

Εικόνα 4 Διάγραμμα Τάξεων 
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Κατά το άνοιγμα της φόρμας, ο controller επικοινωνεί με τη βάση δεδομένων 
προκειμένου να φορτώσει τους καταχωρημένους πελάτες και είδη/υπηρεσίες. Τα 
δεδομένα αυτά επιστρέφουν στη διεπαφή και εμφανίζονται στον χρήστη ώστε να 
προχωρήσει στην συμπλήρωση-επιλογή των πεδίων. Στην συνέχεια, υποβάλλει τη 
φόρμα και πραγματοποιείται έλεγχος εγκυρότητας. Σε περίπτωση σφάλματος 
εμφανίζεται αντίστοιχο μήνυμα ενώ αν τα δεδομένα είναι έγκυρα γίνεται υπολογισμός 
των συνολικών ποσών και δημιουργία του μοναδικού αριθμού παραστατικού. 

Έπειτα, το παραστατικό αποθηκεύεται στην βάση δεδομένων και ο χρήστης 
ανακατευθύνεται στην σελίδα προεπισκόπησης όπου έχει και την δυνατότητα να το 
εκτυπώσει. Το διάγραμμα ολοκληρώνεται με την επιβεβαίωση της επιτυχούς 
δημιουργίας του. 

Εικόνα 5 Διάγραμμα σειράς 
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3.2.3 ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ  
Στην συνέχεια, ακολουθεί η ανάλυση των διαγραμμάτων δραστηριοτήτων. Τα 
διαγράμματα αυτά χρησιμοποιούνται για την απεικόνιση τα ροής ενεργειών και 
αποφάσεων που εκτελούνται κατά την υλοποίηση βασικών λειτουργιών της εφαρμογής, 
από την οπτική γωνία του χρήστη. 

Δημιουργήθηκαν δύο διαγράμματα δραστηριοτήτων για τις δύο πιο βασικές και κρίσιμες 
διαδικασίες του συστήματος, την έκδοση παραστατικών και την διαδικασία σύνδεσης-
εγγραφής. 
 
 

Στο διάγραμμα έκδοσης παραστατικού εμφανίζεται αναλυτικά η ροή ενεργειών που 
ακολουθεί ο χρήστης κατά την δημιουργία και έκδοση ενός νέου τιμολογίου και η 
διαδικασία ξεκινάει με την επιλογή του τύπου του παραστατικού. Στην συνέχεια, γίνεται 
έλεγχος για την ύπαρξη του πελάτη στην διαθέσιμη λίστα της αντίστοιχης επιχείρησης 
και έπειτα γίνεται ίδιος έλεγχος για τα αγαθά/υπηρεσίες.  

Αφού ολοκληρωθεί η συμπλήρωση των πεδίων γίνεται έλεγχος εγκυρότητας και 
εμφανίζονται τα αντίστοιχα μηνύματα στον χρήστη. Σε περίπτωση επιτυχίας ηχεί ήχος 
επιβεβαίωσης και παρέχεται η δυνατότητα εκτύπωσης του παραστατικού. Το 
διάγραμμα ολοκληρώνεται με την επιτυχή έκδοση, αποτυπώνοντας όλες τις 
εναλλακτικές ροές που μπορεί να προκύψουν. [Εικόνα 6] 

 

Στο διάγραμμα για την διαδικασία σύνδεσης και εγγραφής ελέγχεται αρχικά αν ο 
χρήστης είναι ήδη εγγεγραμμένος στο σύστημα. Αν δεν είναι, ακολουθεί η διαδικασία 
εγγραφής με την συμπλήρωση των αντίστοιχων στοιχείων και τον έλεγχο πληρότητας 
πεδίων. Σε περίπτωση ελλιπών ή λανθασμένων στοιχείων, το σύστημα εμφανίζει 
μηνύματα σφάλματος. Αν η εγγραφή ολοκληρωθεί με επιτυχία, ο χρήστης 
ανακατευθύνεται στην σελίδα σύνδεσης. 

Αν είναι ήδη εγγεγραμμένος, συμπληρώνει τα στοιχεία εισόδου. Μετά τον έλεγχο 
ορθότητας, αν η σύνδεση είναι επιτυχής μεταβαίνει στο κεντρικό περιβάλλον της 
εφαρμογής (dashboard). Το διάγραμμα αποτυπώνει όλες αυτές τις διαδρομές.[Εικόνα 7] 
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Εικόνα 6 Διάγραμμα δραστηριοτήτων-Έκδοση παραστατικού 
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3.2.4 ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΝ ΧΡΗΣΗΣ  
Τέλος δημιούργησα το διάγραμμα περιπτώσεων χρήσης όπου αποτυπώνει πλήρως και 
σαφώς όλη τη ροή πλοήγησης και λειτουργικότητας της εφαρμογής. Η διαδικασία 
ξεκινάει με την προβολή της αρχικής σελίδας και περιλαμβάνει την πλοήγηση σε βασικές 
πληροφοριακές -κυρίως- ενότητες αλλά και την διαδικασία σύνδεσης/εγγραφής. 

Μετά την επιτυχή σύνδεση ο χρήστης κατευθύνεται στο κεντρικό μενού πλοήγησης. 
Εκεί έχει πρόσβαση στις βασικές λειτουργίες της εφαρμογής, όπως διαχείριση 
παραστατικών, πελατών, προϊόντων, υπολογισμών, ημερολογίου και ρυθμίσεων. Το 
διάγραμμα απεικονίζει όλες τις βασικές αυτές ενέργειες που μπορεί να εκτελέσει ο 
χρήστης. 

Συνολικά, το διάγραμμα παρέχει μια σφαιρική εικόνα της λειτουργίας της εφαρμογής και 
συμπληρώνει όλα τα προηγούμενα διαγράμματα παρουσιάζοντας με συνοπτικό τρόπο 
την αλληλεπίδραση του χρήστη με το σύστημα.[Εικόνα 8] 

 

Εικόνα 7 Διάγραμμα δραστηριοτήτων - Σύνδεση/Εγγραφή χρήστη 
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Εικόνα 8 Διάγραμμα περιπτώσεων χρήσης 
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3.3 ΣΧΕΔΙΑΣΗ ΒΑΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 
 
Μετά την δημιουργία των διαγραμμάτων περνάμε στην σχεδίαση και ανάλυση της 
βάσης δεδομένων της εφαρμογής. Η υλοποίηση της έγινε με PostgreSQL 
και ακολουθεί την λογική της κανονικοποίησης με στόχο τη σωστή οργάνωση 
πληροφορίας και την αποφυγή πλεονασμού. 

Η κεντρική οντότητα, σύμφωνα με όλη την παραπάνω ανάλυση, προκύπτει ότι θα είναι 
η επιχείρηση. Μέσω του πεδίου companyId γίνεται ο διαχωρισμός κάθε επιχείρησης 
και χρησιμοποιείται ως βασικός μηχανισμός πολύ-εταιρικής λειτουργίας. Έτσι, 
προέκυψαν οι παρακάτω πίνακες και σχέσεις: 

Company: 
Κάθε εγγραφή του πίνακα company αποτελεί και μια επιχείρηση. Περιλαμβάνει τα 
σημαντικότερα στοιχεία όπως το όνομα της επιχείρησης, ΑΦΜ, ΔΥΟ, διεύθυνση, 
ταχυδρομικό κώδικα, πόλη, τηλέφωνο κ.α. Όλες οι υπόλοιπες οντότητες θα συνδέονται 
με αυτή μέσω του companyId. 

Users:  
Απαιτείται ένας πίνακας για τους χρήστες της εφαρμογής και αυτός είναι ο πίνακας 
users. Περιλαμβάνει στοιχεία ταυτότητας όπως ονοματεπώνυμο, ρόλο (Ιδιοκτήτης ή 
εργαζόμενος), email και κωδικό πρόσβασης. Με αυτόν τον τρόπο θα διασφαλιστεί η 
πολυχρηστικότητα με έλεγχο πρόσβασης. 

CompanyCustomers: 
Ο πίνακας αυτός περιέχει την λίστα πελατών κάθε επιχείρησης. Κάθε πελάτης ανήκει σε 
μια επιχείρηση και μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε πολλά παραστατικά. Περιλαμβάνει 
βασικά στοιχεία όπως ΑΦΜ, όνομα εταιρίας, ΔΥΟ, τηλέφωνο κ.α. 

Products: 
Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που καταχωρεί κάθε 
επιχείρηση για χρήση τους στην έκδοση παραστατικών. Κάθε προϊόν συνδέεται με μια 
εταιρία αλλά μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε πολλά παραστατικά. Περιέχει πεδία όπως 
όνομα (προϊόντος), περιγραφή, κατηγορία, μονάδα, τιμή κλπ. 

Invoices: 
Ο πίνακας αυτός αποθηκεύει τα παραστατικά που εκδίδονται και συνδέεται με company 
(σε ποια επιχείρηση ανήκει το παραστατικό), user(ποιος το δημιούργησε), customer(για 
ποιον εκδόθηκε). Περιέχει στοιχεία όπως αριθμό παραστατικού, ημερομηνία έκδοσης, 
τύπο, συνολικά ποσά αλλά και myData αναγνωριστικό. 

InvoiceItems: 
Κάθε παραστατικό έχει μια ή περισσότερες γραμμές. Κάθε εγγραφή του πίνακα  
InvoiceItems αποτελεί μια γραμμή του παραστατικού και συνδέεται με ένα 
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συγκεκριμένο προϊόν. Περιέχει ποσότητα, τιμή, ΦΠΑ κ.α. ώστε να προκύψουν τα 
συνολικά ποσά του παραστατικού. 

Events: 
Ο πίνακας events αποθηκεύει τα εταιρικά ραντεβού και γεγονότα. Κάθε γεγονός 
συνδέεται με companyId και περιλαμβάνει τίτλο, περιγραφή και ώρα. 

Σχέσεις μεταξύ των πινάκων: 
Μια επιχείρηση μπορεί να έχει έναν ή περισσότερους χρήστες, κανέναν έναν ή 
περισσότερους πελάτες, προϊόντα και τιμολόγια. 

Κάθε χρήστης ανήκει σε μια εταιρία αλλά μπορεί να εκδώσει κανένα, ένα ή περισσότερα 
τιμολόγια. 

 Κάθε πελάτης και προϊόν-υπηρεσία ανήκει σε μια επιχείρηση αλλά μπορούν να σχετίζονται με 
πολλά τιμολόγια. 

Κάθε τιμολόγιο ανήκει σε μια εταιρία, έχει έναν πελάτη, δημιουργείται  από ένα χρήστη και 
περιέχει κανένα, ένα ή περισσότερα invoiceitems. 

Κάθε item ανήκει σε ένα τιμολόγιο. 

Ένα γεγονός συνδέεται με μια εταιρία αλλά κάθε εταιρία μπορεί να έχει κανένα, ένα ή 
περισσότερα γεγονότα. 

Με βάση τα παραπάνω δημιουργήθηκε η παρακάτω βάση δεομένων: 

Εικόνα 9 Σχήμα ERD βάσης δεδομένων της InvoicePilot 
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4. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
 
Μετά την σύλληψη απαιτήσεων και ανάλυση και σχεδιασμό, αμέσως επόμενο στάδιο 
είναι το στάδιο της υλοποίησης. Για την ανάπτυξη της εφαρμογής επιλέχθηκε να 
χρησιμοποιηθεί Microsoft Visual Studio 2022. Το Visual Studio είναι ένα πανίσχυρο 
περιβάλλον ανάπτυξης λογισμικού και χρησιμοποιείται για την ανάπτυξη 
προγραμμάτων, ιστοσελίδων και εφαρμογών ιστού σε ενιαίο περιβάλλον. Πρόκειται για 
ένα ολοκληρωμένο περιβάλλον ανάπτυξης (Integrated Development Environment - IDE) 
το οποίο περιλαμβάνει μεταγλωττιστές, εργαλεία 
αυτόματης συμπλήρωσης κώδικα, δυνατότητα 
προσθήκης επεκτάσεων και πολλά άλλα. [16] 
 

Χρησιμοποιήθηκε ASP.NET Core, το οποίο αποτελεί ένα σύγχρονο framework για την 
ανάπτυξη web εφαρμογών και επιλέχθηκε καθώς προσφέρει εύκολη διαχείριση 
χρηστών και χαρακτηρίζεται από υψηλή απόδοση και ευελιξία. Πιο συγκεκριμένα 
αξιοποιήθηκαν οι δυνατότητες του .NET 8.0  [17] 

 

 

 

Η γλώσσα προγραμματισμού που επιλέχθηκε είναι η C#, μια αντικειμενοστραφής 
γλώσσα προγραμματισμού που δημιουργήθηκε από την  Microsoft και υποστηρίζει την 
έννοια της ενθυλάκωσης, της κληρονομικότητας και του πολυμορφισμού. Συνεργάζεται 
άψογα με το ASP. NET Core και υποστηρίζει πλήρως την ανάπτυξη web εφαρμογών.  
 

Η αρχιτεκτονική ανάπτυξης είναι η MVC αρχιτεκτονική (Model View Controller) στην 
οποία το πρόγραμμα χωρίζεται σε τρία επίπεδα και καθένα από αυτά είναι υπεύθυνο 
για διαφορετικές πτυχές του προγράμματος. Πιο συγκεκριμένα, το model 
αντιπροσωπεύει τις κλάσεις του προγράμματος οι οποίες έχουν ένα προς ένα 
αντιστοιχία με την βάση δεδομένων του συστήματος. Το View είναι η διεπαφή (UI) του 
χρήστη με την εφαρμογή και στο ASP NET Core MVC είναι HTML και CSS. Μέσω αυτής 
επικοινωνεί το model με τον controller. Ο Controller διαχειρίζεται τα αιτήματα του 
χρήστη που στέλνονται από τη διεπαφή και χρησιμοποιεί την αντίστοιχη διαδικασία 
ώστε να επιστρέψει την σωστή «απάντηση» (Pop & Altar, 2014). 

Παράλληλα, για την ενίσχυση της λειτουργικότητας της διεπαφής αξιοποιήθηκε και η 
JavaScript κυρίως στο επίπεδο του client-side επιτρέποντας την δυναμική 
αλληλεπίδραση του χρήστη με το περιβάλλον. 
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(Από https://medium.com/@sadikarahmantanisha/the-mvc-architecture-97d47e071eb2) 

Για την δημιουργία της βάσης δεδομένων αξιοποιήθηκε η  PostgreSQL 17. Είναι ένα 
ισχυρό ανοικτού κώδικα σύστημα για σχεδίαση βάσεων δεδομένων που βασίζεται στην 
γλώσσα SQL. Το PostgreSQL προσφέρει υψηλή αξιοπιστία, υποστήριξη ακεραιότητας 
δεδομένων, επεκτασιμότητα και πλούσιο σύνολο δυνατοτήτων (Salunke & Ouda, 2024 
πηγή 19). 

Για την διαχείριση της βάσης, την εκτέλεση ερωτημάτων αλλά και την οπτικοποίηση της 
δομής των πινάκων και τω σχέσεων χρησιμοποιήθηκε το εργαλείο pgAdmin 4 το οποίο 
παρέχει πολύ φιλικό γραφικό περιβάλλον και κάνει τον σχεδιασμό και την συντήρηση 
των βάσεων ευκολότερη και πιο κατανοητή.  

 

  
 

 

Για την υλοποίηση της εφαρμογής αξιοποιήθηκαν επιπλέον βιβλιοθήκες μέσω του 
NuGet Package Manager, ο οποίος αποτελεί μηχανισμό διαχείρισης πακέτων και μέσω 
αυτού γίνεται δυνατή η εγκατάσταση έτοιμων βιβλιοθηκών ώστε να επεκταθεί η 
λειτουργικότητα χωρίς να απαιτείται υλοποίηση όλων των μηχανισμών από την αρχή. 

Για την επικοινωνία της εφαρμογής με τη βάσης δεδομένων έγινε χρήση του Entity 
Framework Core, το οποίο λειτουργεί ως ORM (Object Relational Mapper). Δηλαδή ως 
πομπό επικοινωνίας ανάμεσα στον αντικειμενοστραφή κώδικα της εφαρμογής (c#) και 
τη σχεσιακή βάση δεδομένων (tables). Παράλληλα επιτρέπει την εκτέλεση λειτουργιών 
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CRUD (Create, Read, Update, Delete) χωρίς την άμεση συγγραφή SQL 
χρησιμοποιώντας ερωτήματα LINQ. 

Λόγω της επιλογής της PostgreSQL ως βάσης, είναι απαραίτητο να προστεθεί ένας 
provider ώστε το EF Core να μπορεί να συνεργάζεται με τη PostgreSQL. Για τον λόγο 
αυτό χρησιμοποιήθηκε το πακέτο Npgsql.EntityFrameworkCore.PostgreSQL όπου 
μεταφράζει την λογική του πρώτου στη σύνταξη και τις δυνατότητες του συγκεκριμένου 
συστήματος. 

Για την ενίσχυση της ασφάλειας των χρηστών και των δεδομένων προστέθηκε και το 
πακέτο  BCrypt.Net-Next  το οποίο κρυπτογραφεί τους κωδικούς πρόσβασης. Οι 
κωδικοί μετατρέπονται σε hash τιμές και μειώνεται δραματικά η πιθανότητα για 
διαρροή δεδομένων. 

Παρακάτω φαίνονται τα πακέτα εγκατεστημένα: 

 

(Το Identity δεν χρησιμοποιήθηκε προκειμένου να σχεδιαστεί και να αναπτυχθεί από την αρχή η 
διαδικασία εγγραφής και σύνδεσης χρήστη) 
 
 
Σχετικά με το κομμάτι της διεπαφής, δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στο λογότυπο (logo) 
καθώς συνδέεται άρρηκτα με τη θετική πεποίθηση του πελάτη για το brand και 
αποτελεί ορόσημο για την εφαρμογή. 
Μετά από πολλές αλλαγές στο ύφος, 
τα χρώματα, το όνομα και το σλόγκαν 
επιλέχθηκε το παρακάτω: 
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Η δημιουργία του έγινε μέσω του Looka, ενός online εργαλείου (logo maker) που 
διευκολύνει την δημιουργία εταιρικής ταυτότητας, χωρίς την χρήση γραφίστα, 
παρέχοντας επαγγελματικό και αισθητικά ορθό αποτέλεσμα. 

  

  
  
  
  
  
  
  
  
 
Η επιλογή της ονομασίας (branding) δεν έγινε τυχαία καθώς το InvoicePilot παραπέμπει 
σε εφαρμογή τιμολόγησης που «πιλοτάρει» τον χρήστη στην διαδικασία έκδοσης 
τιμολογίου και το σλόγκαν καθιστά σαφή τη φιλοσοφία της εφαρμογής. Το μπλε χρώμα 
που επιλέχθηκε αποτελεί κλειδί σε τέτοιου είδους εφαρμογές που σχετίζονται με 
οικονομικά στοιχεία και προσφέρει, όπως αναφέρθηκε και σε προηγούμενη ενότητα, 
ασφάλεια, εμπιστοσύνη και κύρος.  

 

Για την πλειονότητα των εικόνων της εφαρμογής αξιοποιήθηκε το unDraw, μια 
ιστοσελίδα που παρέχει έτοιμες εικονογραφήσεις (illustrations) και δίνει τη δυνατότητα 
προσαρμογής χρώματος ώστε να εναρμονίζονται με το ύφος της εκάστοτε εφαρμογής. 
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Για την προσθήκη εικονιδίων έγινε χρήση κυρίως των Freepik και Flaticon. 

Για τη κεντρική σελίδα, η οποία αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο για την αισθητική της 
εφαρμογής και την πρώτη εντύπωση του χρήστη, επιλέχθηκε ένα 3D animated 
διαδραστικό στοιχείο (interactive). Η προσθήκη αυτού του εντυπωσιακού οπτικού 
background έγινε με την πλατφόρμα Spline. Η πλατφόρμα αυτή παρέχει δυνατότητα 
σχεδιασμού, τροποποίησης και ενσωμάτωσης τρισδιάστατων σκηνικών προκειμένου 
να αναβαθμίσουν το οπτικό αποτέλεσμα. 

 

Εικόνα 10 Η κεντρική σελίδα με το επιλεγμένο 3D στοιχείο 

Επιπρόσθετα, σε δύο άλλες σελίδες έχουν ενσωματωθεί δύο animated και διαδραστικά 
backgrounds μέσω της βιβλιοθήκης Vanta.js. Η συγκεκριμένη βιβλιοθήκη έχει μια 
μικρή ποικιλία από διαδραστικά φόντο τα οποία ενσωματώνονται εύκολα χωρίς πολλές 
γραμμές κώδικα. Όπως φαίνεται παρακάτω, μετά την επιλογή του σχεδίου, παρέχεται η 
δυνατότητα τροποποίησης του, αλλάζοντας για παράδειγμα τα χρώματα και την 
ταχύτητα κίνησης. 
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Στην παρούσα πτυχιακή επιλέχθηκαν τα δύο παρακάτω σχέδια: 

 

 

Η προσθήκη αυτή 
αναβαθμίζει σημαντικά τη 
συνολική εικόνα της 
εφαρμογής καθώς η 
διαδραστικότητα 
εντυπωσιάζει τον χρήστη. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Για την οπτικοποίηση των οικονομικών στοιχείων -γραφήματα- έγινε χρήση της 
βιβλιοθήκης Chart.js μιας βιβλιοθήκης για δημιουργία γραφημάτων σε web εφαρμογές. 
Τα γραφήματα αυτά προσφέρουν μια πιο κατανοητή και φιλική παρουσίαση των 
δεδομένων. 

(https://www.chartjs.org/docs/latest/samples/information.html) 
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Για την υλοποίηση της λειτουργίας ημερολογίου 
αξιοποιήθηκε η βιβλιοθήκη FullCalendar, η οποία 
παρέχει ένα  interface ημερολογίου που 
προσαρμόζεται και τροποποιείται με βάση τις 
απαιτήσεις της εκάστοτε εφαρμογής. 

 

 

Για την οπτική απεικόνιση των διαβιβασμένων παραστατικών δημιουργήθηκε ένα View 
το οποίο εμφανίζει δυναμικά τα συμπληρωμένα στοιχεία. Η βασική δομή αυτής της 
σελίδας στηρίχθηκε στο πρότυπο (template) από την πλατφόρμα Templid και  
προσαρμόστηκε πλήρως για τις απαιτήσεις του προγράμματος. 
 

Για την παροχή 24ωρης τεχνικής υποστήριξης και εξυπηρέτησης πελατών 
ενσωματώθηκε ένα chatbot από την πλατφόρμα Chatbase. Το Chatbase είναι ένα 
εργαλείο δημιουργίας και διαχείρισης chatbot το οποίο επιτρέπει την κατασκαευή ενός 
βοηθού τεχνητής νοημοσύνης χωρίς κώδικα. Παρέχει δυνατότητα παραμετροποίησης 
της συμπεριφοράς του, των χρωμάτων, της εικόνας της συνομιλίας, του ύφους αλλά και 
του μηνύματος καλωσορίσματος. Αφού δοκιμαστεί, ενσωματώνεται στο πρότζεκτ. 
 

 
Η εικόνα για τον Invoice Pilot Agent δημιουργήθηκε με την χρήση 
του ChatGPT (τεχνητής νοημοσύνης) για να ταιριάζει πλήρως με 
το ύφος και την ταυτότητα της εφαρμογής. 
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Για την λειτουργία «Επικοινωνήστε μαζί μας» στην κεντρική σελίδα χρησιμοποιήθηκε το 
εργαλείο FormSubmit, το οποίο επιτρέπει την αποστολή στοιχείων φόρμας απευθείας 
σε email. Έτσι, η εφαρμογή μπορεί να δέχεται τα αιτήματα του χρήστη αξιοποιώντας 
αυτή την υπηρεσία. 

Για την ενεργοποίησή του το FormSubmit στέλνει email επιβεβαίωσης και δίνει ένα 
τυχαίο string προκειμένου να ενσωματωθεί στο action ώστε να μην φαίνεται δημόσια. 
Με αυτόν τον τρόπο όλα τα αιτήματα των χρηστών αποστέλλονται στο προσωπικό μου 
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο όπως φαίνεται παρακάτω: 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
Μήνυμα επιβεβαίωσης προς τον χρήστη μετά την αποστολή 
αιτήματος/μηνύματος/απορίας:  
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5.  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
Η λειτουργία της εφαρμογής βασίζεται σε μια αλυσίδα διαδικασιών από το UI μέχρι την 
βάση δεδομένων και αντίστροφα, όπου κάθε στάδιο φέρει την δική του ευθύνη. Ο 
χρήστης αλληλεπιδρά με τη διεπαφή αποστέλλοντας αιτήματα, τα αιτήματα αυτά 
επεξεργάζονται από τους κατάλληλους Controllers, οι οποίοι επικοινωνούν με τα  
Models και την βάση δεδομένων. Αφού ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία, οι απαντήσεις 
επιστρέφουν στη διεπαφή μέσω των αντίστοιχων Views παρέχοντας άμεση 
ανατροφοδότηση στον χρήστη. 

Στην συνέχεια παρουσιάζονται αναλυτικά οι βασικές λειτουργίες της εφαρμογής 
συνοδευόμενες από τα αντίστοιχα στιγμιότυπα οθόνης. 

5.1 ΣΤΑΤΙΚΑ ΑΡΧΕΙΑ 
Ξεκινώντας από τη δομή της εφαρμογής, διακρίνουμε αρχικά τον φάκελο wwwroot ο 
οποίος διατηρεί όλα τα στατικά αρχεία της εφαρμογής, δηλαδή τα αρχεία που δεν 
παράγονται δυναμικά από τον server.  

  
  
  
  
  
  
  
Ο φάκελος css περιλαμβάνει όλα τα αρχεία μορφοποίησης της εφαρμογής και είναι 
υπεύθυνος για την αισθητική ταυτότητα της Invoice Pilot. 

  
  
Ενδεικτικά:  

  
  
Οι φάκελοι  icons και images  περιέχουν τα εικονίδια και τις φωτογραφίες της 
εφαρμογής αντίστοιχα: 
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Ο φάκελος js περιέχει όλα τα αρχεία JavaScript που 
προσθέτουν δυναμική συμπεριφορά στη διεπαφή:  

 

(ο κώδικας javaScript σε κάποιες σελίδες γράφεται εντός του  html αρχείου για διευκόλυνση). 

 
Ο lib χρησιμοποιείται για τις εξωτερικές βιβλιοθήκες 
ώστε να διαχωρίζεται καλύτερα ο κώδικας και να 
γίνεται πιο εύκολη η συντήρηση. 

 

Τέλος, ο φάκελος mp3 περιέχει τα αρχεία ήχου που χρησιμοποιούνται για ηχητική 
ανατροφοδότηση του χρήστη στις διάφορες ενέργειές του. 

 

 

 

 

5.2 MODELS 
Μετά την δημιουργία της βάσης δεδομένων που αναλύθηκε σε προηγούμενο κεφάλαιο, 
πραγματοποιήθηκε η σύνδεση της με την εφαρμογή μέσω του Entity Framework Core 
και του Npgsql provider. Η σύνδεση έγινε στο αρχείο Program.cs όπου καταχωρήθηκε 
το DbContext όπως φαίνεται παρακάτω: 

 

 

 

Παράλληλα, το αντίστοιχο connection string ορίστηκε στο αρχείο appsettings.json 
επιτρέποντας την παραμετροποίηση της σύνδεσης χωρίς αλλαγές στον κώδικα.  
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Στην συνέχεια, για να δημιουργηθούν αυτόματα οι κλάσεις του φακέλου Models με 
βάση την υπάρχουσα δομή της  InvoicePilot database αξιοποιήθηκε η διαδικασία 
Scaffolding (Reverse Engineering) του Entity Framework Core. Με την εκτέλεση της 
παρακάτω εντολής από το Package Manager Console του Visual Studio το σύστημα 
παρήγαγε αυτόματα τις κλάσεις οντοτήτων. Η προσέγγιση αυτή διασφαλίζει ότι όλες οι 
κλάσεις παραμένουν πλήρως συμβατές με το σχήμα της βάσης. 

 

  
  
Έτσι, προκύπτουν οι εξής οντότητες: 

 

 

 

Ενδεικτικά η κλάση Company: 
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5.3 CONTROLLERS 
Η εφαρμογή έχει τρεις βασικούς Controllers, τον AccountController (που διαχειρίζεται 
την σύνδεση, την εγγραφή και την απόσύνδεση), τον DashboardController (που 
διαχειρίζεται όλες τις λειτουργίες του μενού πλοήγησης) και τον HomeController (που 
διαχειρίζεται τις λειτουργίες των αρχικών σελίδων πριν την σύνδεση). 

 

 

 

 

5.3.1 HOME CONTROLLER 
Ο HomeController είναι ουσιαστικά αυτός που διαχειρίζεται τις public σελίδες, δηλαδή 
αυτές που εμφανίζονται στον χρήστη πριν πραγματοποιήσει σύνδεση στην εφαρμογή. 
Είναι ο πιο απλός controller καθώς δεν εκτελεί κάποια υπηρεσιακή λογική ούτε 
πραγματοποιεί σύνδεση με τη βάση δεδομένων αλλά λειτουργεί ως πληροφοριακό 
σημείο εισόδου (landing page controller). 
 
Πιο συγκεκριμένα, υλοποιεί τις actions Index(), Privacy(), Features(), Plans(), AboutUs() 
και ContactUs() οι οποίες επιστρέφουν απευθείας το αντίστοιχο View()  μέσω του return 
View(). (Η διεπαφή των σελίδων παρουσιάζεται στο κεφάλαιο 6)  
 

 
Ενδεικτικά: 

  
 

 

 

  
 

 

 

 

 

 Εικόνα 11 Home Controller 
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Για την εμφάνιση αυτών των σελίδων χρησιμοποιείται κοινό Layout αρχείο, το οποίο 
περιλαμβάνει μπάρα-μενού πλοήγησης, βασικό container περιεχομένου και footer. Με 
αυτόν τον τρόπο εξασφαλίζεται ενιαία αισθητική, καλύτερη επαναχρησιμοποίηση  UI 
στοιχείων και ευκολότερη συντήρηση. 

 

 

 

 

 

 

 

Επειδή οι περισσότερες 
σελίδες είναι απλά 
ενημερωτικές θα παρουσιαστούν ενδεικτικά οι δύο σελίδες που περιέχουν μικρή 
λειτουργικότητα. Η σελίδα συνδρομών (Plans.cshtml) και η σελίδα επικοινωνίας 
(ContactUs.cshtml). 
 
Στην σελίδα συνδρομών κάθε κουμπί «Διάλεξε αυτό το πακέτο» καλεί την συνάρτηση 
selectPlan(plan) η οποία εκτελεί αναδρομολόγηση στην σελίδα εγγραφής με επιλεγμένο 
το αντίστοιχο πακέτο με σκοπό την καλύτερη και ομαλή εμπειρία του χρήστη. 

 

 

Η συνάρτηση selectPlan(plan) δέχεται ως 
όρισμα το όνομα του εκάστοτε πακέτου και 
κάνει ανακατεύθυνση (window.location.href) 
προς το endpoint /Account/Login με mode = 
register. 

Εικόνα 12 nav bar μενού της αρχικής σελίδας 

Εικόνα 13 Βασικό περιεχόμενο και footer 
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Η σελίδα Επικοινωνία υλοποιεί τη φόρμα επικοινωνίας της εφαρμογής, μέσω της 
οποίας ο επισκέπτης μπορεί να αποστείλει μήνυμα προς την ομάδα υποστήριξης. Για την 
αποστολή των δεδομένων χρησιμοποιήθηκε η εξωτερική υπηρεσία FormSubmit και πιο 
συγκεκριμένα στο <from> έχει οριστεί action προς το endpoint  της υπηρεσίας. Με τον 
τρόπο αυτό, όταν ο χρήστης υποβάλει τη φόρμα, τα δεδομένα αποστέλλονται μέσω 
POST request στο FormSubmit το οποίο αναλαμβάνει να τα μετατρέψει σε email και να 
τα προωθήσει στο εκάστοτε ορισμένο mailbox. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παράδειγμα αποτελέσματος: 

Συνοψίζοντας, δίνεται η δυνατότητα στον χρήστη να περιηγηθεί στις διάφορες δημόσιες 
σελίδες μέσω του κοινού μενού πλοήγησης και να ενημερωθεί σχετικά με τις 
παρεχόμενες λειτουργίες, υπηρεσίες και τα διαθέσιμα προς αγορά πακέτα. Μέσα από 
αυτή την αρχική πλοήγηση διαμορφώνεται μια πλήρη εικόνα για τις προσδοκίες της 
πλατφόρμας. 

Εικόνα 14 Από  ContactUs.cshtml 
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5.3.2 ACCOUNT CONTROLLER 
Στην συνέχεια, αφού ο χρήστης περιηγηθεί στις πληροφοριακές σελίδες, μπορεί να 
πραγματοποιήσει σύνδεση ή εγγραφή στο σύστημα, προκειμένου να αποκτήσει 
πρόσβαση στις λειτουργίες της εφαρμογής.  
 
Για τις λειτουργίες αυτές υπεύθυνος είναι  ο Account Controller. Στο GET Login 
χρησιμοποιείται ένα κοινό View με AccountViewModel, το οποίο  περιέχει δύο 
επιμέρους μοντέλα (το LoginViewModel και το RegisterViewModel). Αυτό συμβαίνει 
επειδή οι φόρμες σύνδεσης και εγγραφής βρίσκονται στην ίδια σελίδα αλλά κάθε φορά 
εμφανίζεται μόνο η αντίστοιχη, με εναλλαγή μέσω οπτικού εφέ μετάβασης. Δηλαδή η  
τιμή του mode καθορίζει το UI. Επιπλέον, μέσω παραμέτρων στο URL, αν ο χρήστης 
επιλέξει κάποιο συγκεκριμένο πακέτο στην σελίδα συνδρομών, μεταφέρεται η 
αντίστοιχη τιμή στην παράμετρο plan ώστε στη φόρμα εγγραφής να εμφανίζεται με 
προσυμπληρωμένο το αντίστοιχο πακέτο. 

 

 

 

 

 

 

Αφού ο χρήστης συμπληρώσει τα πεδία και πατήσει το κουμπί «Σύνδεση» 
ενεργοποιείται η Login([Bind(Prefix = "LoginViewModel")] LoginViewModel 
loginViewModel).  Αρχικά ελέγχεται το ModelState για τυχόν λανθασμένα ή ελλιπή 
δεδομένα και σε περίπτωση αποτυχίας επιστρέφεται στο ίδιο View με κατάλληλα 
μηνύματα ενημέρωσης. Στην συνέχεια, αν τα πεδία είναι σωστά, γίνεται αναζήτηση του 
χρήστη με βάση το email του και ελέγχεται ο κωδικός του με BCrypt πάνω στο 
αποθηκευμένο hash. Τέλος, γίνεται έλεγχος IsVerified ώστε αν δεν υπάρχει αγορασμένη 
συνδρομή να οδηγείται στην σελίδα πληρωμής. Σε επιτυχή σύνδεση ο χρήστης 
ανακατευθύνεται στο Dashboard. 

 

 

 

 

 



Βαρβάρα Μητσάκου Π21103                                                                                                               49 | 
Σ ε λ ί δ α  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αν ο χρήστης επιλέξει να κάνει «Εγγραφή» και συμπληρώσει τα αντίστοιχα πεδία θα 
ενεργοποιηθεί η POST Register στην οποία γίνεται η εγγραφή νέας εταιρείας στο 
σύστημα και ταυτόχρονα δημιουργείται ο αρχικός χρήστης με ρόλο Owner. Αφού 
ελεγχτούν τα δεδομένα (ModelState) γίνεται έλεγχος αν υπάρχει εταιρεία με ίδιο ΑΦΜ ή 
email, ώστε να αποφεύγεται η διπλή εγγραφή. 
 Στην συνέχεια, δημιουργείται η εγγραφή Company με συμπληρωμένα όλα τα πεδία και 
έπειτα δημιουργείται ο χρήστης. Αν η επιλογή πακέτου είναι Free Plan τότε οδηγείται 
στην σελίδα login αλλιώς στην σελίδα πληρωμής. 
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Όταν οδηγηθεί στη σελίδα πληρωμής, η 
Payment(int userId) υπολογίζει το ποσό 
χρέωσης με βάση το PackagePlan που 
έχει επιλεχθεί. Το όνομα του πακέτου, το 
ποσό και το  userid περνούν στο View 
μέσω VieBag για να εμφανιστούν στο UI.  

 

 

 

 

 
Όταν ο χρήστης ολοκληρώσει τη 
διαδικασία πληρωμής, γίνεται 
μετάβαση στη PaymentSuccess(int 
userId) όπου ο χρήστης ορίζεται 
πλέον ως verified και επιστρέφει 
στη σελίδα σύνδεσης με μήνυμα 
επιτυχίας. 

 
 

Τέλος, στο Logout() γίνεται καθαρισμός του session ώστε να διαγραφτούν τα στοιχεία 
σύνδεσης. Επιπλέον προστίθενται no-cache headers για να μην μπορεί να εμφανιστεί 
ξανά περιεχόμενο με το κουμπί «πίσω» του browser. 
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5.3.3 DASHBOARD CONTROLLER 
Μετά την επιτυχημένη σύνδεση ο χρήστης ανακατευθύνεται στο Dashboard όπου 
συγκεντρώνονται όλες οι βασικές λειτουργίες της εφαρμογής. Την διαχείριση των 
λειτουργιών αυτών αναλαμβάνει ο  Dashboard Controller ο οποίος βασίζεται στο 
CompanyId που έχει αποθηκευτεί στο session εξασφαλίζοντας ότι κάθε χρήστης βλέπει 
μόνο τα δεδομένα της εταιρείας του. 

Πριν παρουσιαστούν οι επιμέρους σελίδες, είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι υπάρχει 
ένα ενιαίο κοινό layout το οποίο χωρίζει την οθόνη σε τρία βασικά τμήματα. Την επάνω 
μπάρα πλοήγησης, το πλαϊνό μενού και τη κεντρική περιοχή προβολής. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 15 Επάνω μπάρα πλοήγησης 

Εικόνα 16 Πλαϊνό (side bar) μενού 

Εικόνα 17 Κύριο 
περιεχόμενο 
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Επιπλέον, με βάση το πακέτο της εκάστοτε επιχείρησης εμφανίζονται-παρέχονται και τα 
αντίστοιχα δεδομένα (το ποιες παροχές εμπεριέχονται στο κάθε πακέτο φαίνεται στην 
σελίδα Plans.cshtml). 

Εταιρεία με free plan: 

 

 

 

 

 

 

 

Εταιρεία με professional plan: 

 

 

 

 

 

Σε εταιρεία με Professional Pro πλάνο: 

 

 

 

 

 

Η απόκρυψη και η εμφάνιση των αντίστοιχων λειτουργιών έγινε με περιορισμούς και 
συνθήκες επιλογής (if). 
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Αναλύεται αρχικά το αριστερά (side bar) μενού με την σειρά: 

 

 

 

Η πρώτη ενότητα είναι η «Επισκόπηση» η οποία αποτελεί την 
κεντρική σελίδα του συστήματος και λειτουργεί ως dashboard. Δηλαδή προσφέρει στον 
χρήστη άμεση πληροφόρηση για την κατάσταση της επιχείρησης και της οικονομικής 
της πορείας. Η λειτουργικότητα της σελίδας υλοποιείται με την μέθοδο Index(). 

Αρχικά γίνεται έλεγχος αυθεντικοποίησης μέσω του session και το σύστημα ανακτά το 
companyId ώστε να εμφανιστούν μόνο τα δικά της δεδομένα. Στην συνέχεια, γίνεται 
ανάκτηση των τιμολογίων της εταιρείας από τη βάση ώστε να εμφανιστούν διάφορες 
πληροφορίες σε οπτικό περιεχόμενο. 

  

 

 

 

 

 

Υπολογίζεται το σύνολο των εσόδων ανά μήνα ,ανάλογα με τον τύπο των παραστατικών 
και αν αυτά τα αυξάνουν ή τα μειώνουν και δημιουργείται ένα γράφημα που 
παρουσιάζει την οικονομική 
κατάσταση της επιχείρησης. 
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Ενσωματώνεται η read-only λειτουργία του 
ημερολογίου ώστε ο χρήστης να έχει άμεση 
πρόσβαση στα καταχωρημένα γεγονότα. Για τον 
σκοπό αυτό γίνεται ανάκτηση των δεδομένων από 
την βάση και πιο συγκεκριμένα από τον πίνακα 
Events. Τα δεδομένα αυτά μετατρέπονται σε 
JSON ώστε να συμβαδίζουν με το front-end 
component του ημερολογίου. 

 

Στην συνέχεια, κάνοντας ταξινόμηση κατά 
Createdat (ημερομηνία δημιουργίας) 
εμφανίζονται τα 5 πιο πρόσφατα τιμολόγια της 
εταιρείας, συμπεριλαμβάνοντας και τα 
στοιχεία του πελάτη ώστε να εμφανίζονται 
όλες οι χρήσιμες πληροφορίες. Τέλος, 
υπολογίζεται το ποσοστό τιμολογίων ανά τύπο 
ώστε να εμφανιστεί σε γράφημα πίτας. 

 

Η ενότητα «Εμπορικά» αποτελεί την βασικότερη λειτουργία της εφαρμογής καθώς σε 
αυτή υλοποιείται η καταχώρηση, παρακολούθηση, προβολή και εκτύπωση των 
παραστατικών. 

Η αρχική σελίδα στην ενότητα αυτή είναι η προβολή των ήδη καταχωρημένων 
τιμολογίων (αν αυτά υπάρχουν). Για την λειτουργία αυτή είναι υπεύθυνη η μέθοδος 
Invoice() όπου εκτελεί ανάκτηση όλων των δεδομένων, με Include(i => i.Customer) 
ώστε να εμφανίζονται συνολικά όλες οι χρήσιμες πληροφορίες για το τιμολόγιο. Τα 
αποτελέσματα ταξινομούνται κατά φθίνουσα ημερομηνία έκδοσης ώστε να 
εμφανίζονται πρώτα τα πιο πρόσφατα. 
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Στην σελίδα αυτή υπάρχει διαθέσιμο ένα κουμπί προσθήκης νέου παραστατικού. Αν ο 
χρήστης το επιλέξει θα μεταβεί στην φόρμα δημιουργίας νέου παραστατικού όπου 
υπάρχουν κάποια πεδία προς συμπλήρωση. 

Το πρώτο πεδίο αφορά τον τύπο του παραστατικού και υπάρχει διαθέσιμο dropdown 
menu με τις επιτρεπτές επιλογές. Για το πεδίο επιλογής πελάτη φορτώνονται από τη 
βάση οι πελάτες της εταιρείας από τον πίνακα CompanyCustomers και αποστέλλονται 
μέσω ViewBag.Customers ώστε να εμφανίζονται και αυτοί ως επιλογές σε dropdown 
menu. Αντίστοιχη διαδικασία γίνεται για την εμφάνιση των διαθέσιμων ειδών. 

 

 

 

 

 

Αξίζει να σημειωθεί ότι έχει ενσωματωθεί αυτόματη παραγωγή αριθμού παραστατικού. 
Πιο συγκεκριμένα ανακτάται, μέσω της GetNextInvoiceNumber(string type), το 
τελευταίο τιμολόγιο του αντίστοιχου τύπου και παράγεται ο επόμενος αριθμός. Η 
διαδικασία αυτή βασίζεται στη τιμή Invoicenumber η οποία έχει μορφή Τύπος-Αριθμός 
(πχ ΤΟΥ-0004). Γίνεται διαχωρισμός του string και το αριθμητικό μέρος αυξάνεται κατά 
ένα. 
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Όταν ο χρήστης πατήσει αποθήκευση καλείται η μέθοδος AddInvoiceAjax([FromBody] 
InvoiceFull invoiceVm). Επιλέχθηκε η διαδικασία AJAX ώστε να διατηρούνται τα 
δεδομένα προσωρινά στον client και να αποθηκεύονται στη βάση μόνο όταν 
πραγματοποιηθεί η οριστική καταχώρηση από τον χρήστη. Πιο συγκεκριμένα, με την 
επιλογή «Αποθήκευση» γίνονται αρχικά έλεγχοι εγκυρότητας-πληρότητας και στη 
συνέχεια εμφανίζονται μηνύματα επιβεβαίωσης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αν λοιπόν επιβεβαιωθεί η καταχώρηση, τα δεδομένα του παραστατικού 
συγκεντρώνονται σε ένα ενιαίο αντικείμενο JSON που περιλαμβάνει τόσο στοιχεία 
όπως τύπο, πελάτη, ημερομηνία, αριθμό παραστατικού και συνολικά ποσά όσο και τις 
γραμμές των ειδών όπως ποσότητα, τιμή, ΦΠΑ και συνολικό ποσό κάθε γραμμής. Το 
αντικείμενο αυτό αποστέλλεται μέσω fetch. 
Γίνεται χρήση του ViewModel InvoiceFull ώστε να ομαδοποιηθούν όλα τα δεδομένα σε 
μια δομή, να επιτευχθεί καθαρή μεταφορά δεδομένων και να μειωθεί ο κίνδυνος  
overposting αφού πεδία όπως UserId, CreateAt κλπ συμπληρώνονται από τον server. 
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Στην πλευρά του controller αποθηκεύεται αρχικά η εγγραφή του παραστατικού στον 
πίνακα Invoices και στη συνέχεια αποθηκεύονται οι αντίστοιχες γραμμές στον πίνακα 
Invoiceitems. Μετά από την επιτυχή καταχώρηση γίνεται ανακατεύθυνση στην σελίδα 
εμφάνισης παραστατικών και ανοίγει νέα καρτέλα με το τιμολόγιο σε μορφή για 
εκτύπωση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Εικόνα 18 Από AddInvoiceAjax 
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Η επόμενη διαθέσιμη ενότητα είναι η «Συναλλασσόμενοι» όπου διαχειρίζεται τους 
πελάτες της επιχείρησης που χρησιμοποιούνται για την δημιουργία παραστατικών. Κατά 
την εμφάνιση της αρχικής της σελίδας ενεργοποιείται η μέθοδος clients() η οποία 
εμφανίζει όλους τους καταχωρημένους πελάτες.  

Ο χρήστης μπορεί να προσθέσει νέο πελάτη πατώντας το αντίστοιχο εικονίδιο. Αφού 
συμπληρώσει τα πεδία εγγραφής και πατήσει αποθήκευση πραγματοποιούνται έλεγχοι 
συνδρομής (στο δωρεάν πακέτο επιτρέπονται έως 5 εγγραφές ενώ στο professional 
έως 10) και αν δεν γίνεται υπέρβαση ο πελάτης αποθηκεύεται στη βάση. Ακριβώς ίδια 
διαδικασία ακολουθείται και για την ενότητα «Οντότητες». 
 

Ενδεικτικά: 

 

Η ενότητα «Υπολογισμοί» λειτουργεί ως βοηθητικό εργαλείο για πράξεις και 
υπολογισμού ΦΠΑ. Όλοι οι υπολογισμοί εκτελούνται στην πλευρά του χρήστη με 
JavaScript και εμφανίζονται άμεσα στο πεδίο αποτελέσματος. 
 

Κατά την φόρτωση της σελίδας «Ημερολόγιο» το σύστημα ανακτά από τη βάση 
δεδομένων τα γεγονότα της συγκεκριμένης επιχείρησης και τα μετατρέπει σε JSON 
μορφή ώστε να προβληθούν στο front-end. Υποστηρίζεται επιπλέον η καταχώρηση 
νέου γεγονότος μέσω της SaveEvent()  αλλά και η διαγραφή κάποιου υπάρχοντος μέσω 
της DeleteEvent(). 
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Ενδεικτικά: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επόμενη είναι η ενότητα «Ρυθμίσεις» στην οποία δίνεται η δυνατότητα 
παραμετροποίησης του πίνακα ελέγχου-επισκόπηση σύμφωνα με τις προτιμήσεις του 
χρήστη. Συγκεκριμένα, μπορεί να αποκρύψει ή να εμφανίσει διάφορα στοιχεία στο  
dashboard και οι επιλογές αυτές αποθηκεύονται τοπικά μέσω localStorage. 

 

Τέλος, με την επιλογή «Αποσύνδεση» καλείται η Logout του AccountController ο οποίος 
τερματίζει την συνεδρία και τον μεταφέρει στην αρχική σελίδα της εφαρμογής 
πραγματοποιώντας έτσι αποσύνδεση. 
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Στην συνέχεια αναλύονται οι λειτουργίες του επάνω μενού πλοήγησης (NavBar): 

 

Η πρώτη επιλογή «Τεχνική Υποστήριξη» καλεί την openChatBase() της JavaScript όπου 
ανοίγει αυτόματα την συνομιλία με το διαθέσιμο chatbot της εφαρμογής. 

Στις «Συχνές ερωτήσεις» ο χρήστης ανακατευθύνεται σε μια σελίδα όπου προβάλλεται 
ένα διαδραστικό υλικό που έχει δημιουργηθεί μέσω Canva χρησιμοποιώντας τον 
σύνδεσμο embed. 

Στην συνέχεια στους «Χρήστες» υλοποιείται η διαχείριση χρηστών ανά επιχείρηση. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η επιλογή αυτή είναι διαθέσιμη μόνο στους χρήστες που έχουν 
ρόλο διαχειριστή-ιδιοκτήτη. 
Η μέθοδος UsersPage() ανακτά το CompanyId από το Session και εμφανίζει όλους τουε 
εγγεγραμμένους χρήστες που ανήκουν στην εταιρεία. Η προσθήκη νέου χρήστη 
υλοποιείται με τη μέθοδο AddUser() όπου πραγματοποιεί αρχικά έλεγχο δικαιώματος 
πρόσβασης και στη συνέχεια εκτελεί έλεγχο εγκυρότητας της φόρμας. Στην συνέχεια, ο 
κωδικός αποθηκεύεται κρυπτογραφημένος για λόγους ασφαλείας και ο νέος χρήστης 
καταχωρείται με τον ρόλο Employee. 
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6. ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΧΡΗΣΤΗ 
 
Το παρόν εγχειρίδιο χρήσης έχει σκοπό να καθοδηγήσει στη χρήση και πλοήγηση της 
εφαρμογής InvoicePilot παρουσιάζοντας βήμα-βήμα όλες τις λειτουργίες της 
πλατφόρμας μέσα από αναλυτικές οδηγίες και στιγμιότυπα οθόνης. Τα εγχειρίδια 
χρήσης είθισται να γράφονται σε β πληθυντικό οπότε αυτό και θα ακολουθήσω. 
 
Με την είσοδό σας στην εφαρμογή InvoicePilot, εμφανίζεται η αρχική σελίδα η οποία 
λειτουργεί ως σελίδα παρουσίασης της πλατφόρμας. Στο επάνω μέρος αριστερά 
υπάρχει ένα μενού πλοήγησης το οποίο περιλαμβάνει Αρχική, Υπηρεσίες, Συνδρομές, 
Σχετικά με εμάς, Επικοινωνία και Πολιτική Απορρήτου ενώ στο δεξί μέρος περιέχει τη 
Σύνδεση και την εγγραφή. 
 
Επιπλέον, στο κεντρικό μέρος της σελίδας υπάρχει διαθέσιμο ένα κουμπί «Δωρεάν 
Δοκιμή» το οποίο σας κατευθύνει απευθείας στην σελίδα εγγραφής. Τέλος, το 3D σχέδιο 
που βρίσκεται στην οθόνη είναι διαδραστικό και μπορείτε να μετακινήσετε τους κύβους 
όπως και όπου θέλετε. 

 
Η ανάλυση των παραπάνω σελίδων θα γίνει από αριστερά προς τα δεξιά. Κάνοντας κλικ 
στην επιλογή «Αρχική» κατευθύνεστε πάλι στο κεντρικό αυτό σημείο που φαίνεται και 
στην παραπάνω φωτογραφία. 

Επιλέγοντας από το μενού τις «Υπηρεσίες» κατευθύνεστε στην σελίδα όπου 
παρουσιάζονται όλες οι λειτουργίες και παροχές που προσφέρει η εφαρμογή. Η αρχική 
εικόνα είναι επίσης διαδραστική και με την αιώρηση-μετακίνηση του κέρσορα προς 
κάποια κατεύθυνση μετακινείται με αντίθετη φορά και το background. 
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Κάνοντας κύλιση προς τα κάτω θα δείτε μια μια όλες τις παρεχόμενες λειτουργίες με 
επεξήγηση και εικόνες. 
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Έτσι έχετε πλήρη επίγνωση των παροχών και των υπηρεσιών αλλά και πλήρη οπτική 
απεικόνιση αυτών. 
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Η επόμενη σελίδα στο μενού πλοήγησης είναι η «Συνδρομές» στην οποία 
παρουσιάζονται τα διαθέσιμα πακέτα με τις λειτουργίες τους αναλυτικά αλλά και με την 
τιμή τους ανά μήνα. Έτσι μπορείτε να επιλέξετε αυτό που καλύπτει καλύτερα τις 
επιχειρησιακές σας ανάγκες σας. 
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Αν χρειάζεστε περισσότερες λεπτομέρειες για τις παροχές κάποιου πακέτου μπορείτε 
εύκολα να πατήσετε το κουμπί «Αναλυτική Περιγραφή». Τότε θα εμφανιστεί αναλυτικό 
κείμενο με τις υπηρεσίες που προσφέρει το αντίστοιχο πακέτο. 

 
Αν κάποιο πλάνο καλύπτει τις ανάγκες σας και θέλετε να το αγοράσετε αρκεί να 
επιλέξετε το κουμπί «Διάλεξε αυτό το πακέτο». Τότε ανοίγει η σελίδα εγγραφής με 
προεπιλεγμένο αυτό το πακέτο για να ολοκληρωθεί γρηγορότερα η διαδικασία. 

Για παράδειγμα, έστω ότι επιθυμείτε το πλάνο ProfessionalPlan και το επιλέξετε: 
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Επόμενη σελίδα είναι η «Σχετικά με εμάς» και σε αυτήν θα βρείτε πληροφορίες σχετικά 
με την ομάδα μας, το όραμα μας αλλά και την γενικότερη φιλοσοφία της InvoicePilot. 
 
Η κεντρική φωτογραφία της σελίδας είναι επίσης διαδραστική. Μετακινώντας το ποντίκι 
σας στην επιφάνειά της, η εικόνα αποκρίνεται με εφέ κίνησης δίνοντας την αίσθηση ότι 
«ταξιδεύετε». Έτσι, το οπτικό αποτέλεσμα είναι δυναμικό και ελκυστικό. 

 
Με κύλιση της σελίδας προς τα κάτω μπορείτε να δείτε όλες τις διαθέσιμες ενότητες. 
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Αν επιλέξετε την ενότητα «Επικοινωνία» θα μεταβείτε στην παρακάτω σελίδα όπου 
μπορείτε, συμπληρώνοντας τα πεδία, να θέσετε τις ερωτήσεις ή τα αιτήματα σας και 
άμεσα κάποιος διαθέσιμος εκπρόσωπος μας θα επικοινωνήσει μαζί σας μέσω mail. 

 
Μετά την συμπλήρωση των πεδίων, επιλέγοντας το κουμπί «Αποστολή», εφόσον η 
διαδικασία έχει ολοκληρωθεί σωστά, θα λάβετε μήνυμα επιβεβαίωσης αποστολής 
όπως φαίνεται παρακάτω: 

Για να γυρίσετε στο κεντρικό μενού πατήστε τον μπλε σύνδεσμο. Αν δεν λάβετε τέτοιο 
μήνυμα προσπαθήστε ξανά! 

 

Η τελευταία από τις πληροφοριακές σελίδες είναι η «Πολιτική Απορρήτου». Η σελίδα 
αυτή εξηγεί με ποιον τρόπο συλλέγουμε, αποθηκεύουμε και χρησιμοποιούμε τις 
πληροφορίες που εσείς μας παρέχετε και είναι αναγκαίο να συμφωνείτε με αυτόν αν 
αποφασίσετε να συνεργαστείτε μαζί μας και να κάνετε χρήση της εφαρμογής. Η σελίδα 
είναι η παρακάτω: 
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Για να δείτε όλους τους όρους αρκεί να κάνετε κύλιση προς τα κάτω στο μπλε πλαίσιο. 

 

Στο δεξί κομμάτι του μενού πλοήγησης υπάρχουν τα κουμπιά «Σύνδεση» και «Εγγραφή». 
Αν πατήσετε «Σύνδεση» ανακατευθύνεστε στην παρακάτω σελίδα: 
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Για να πραγματοποιήσετε είσοδο στην εφαρμογή αρκεί να συμπληρώσετε τα πεδία 
email και κωδικός. Αν δεν έχει συμπληρωθεί κάποιο πεδίο ή έχει συμπληρωθεί λάθος 
θα εμφανιστεί αντίστοιχο μήνυμα και θα ηχήσει αντίστοιχος ήχος (αποτυχίας). 

 
Αν θέλετε να μεταβείτε στην σελίδα εγγραφής υπάρχουν δύο τρόποι. Ο πρώτος τρόπος 
είναι να πατήσετε το μπλε εικονίδιο με το σπίτι το οποίο θα σας οδηγήσει στο κεντρικό 
μενού και από εκεί μπορείτε να επιλέξετε το κουμπί «Εγγραφή». Ο δεύτερος τρόπος 
είναι εντός της σελίδας σύνδεσης να πατήσετε το κουμπί που αναγράφει «Αίτηση 
συνεργασίας». Τότε με ένα εφέ ομαλής μετάβασης, που προστέθηκε για οπτικό 
εμπλουτισμό, θα μεταβείτε στην παρακάτω σελίδα εγγραφής: 
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Τα πεδία που απαιτούνται για την εγγραφή στο σύστημα έχουν χωριστεί σε δύο σελίδες. 
Αφού συμπληρώσετε τα πρώτα πεδία κάντε κλικ στο κουμπί «Επόμενο». Τότε θα 
εμφανιστούν και τα υπόλοιπα προς συμπλήρωση πεδία. Αν ξεχάσατε να συμπληρώσετε 
κάποιο πεδίο ή θέλετε να το διορθώσετε πατήστε στο «Πίσω». 

 
Αν δεν συμπληρώσετε όλα τα πεδία θα λάβετε αντίστοιχο μήνυμα και ήχο αποτυχίας: 

 

 
Όταν συμπληρώσετε όλα τα πεδία, επιλέγοντας «Εγγραφή» θα ανακατευθυνθείτε στην 
σελίδα πληρωμής του πλάνου που έχετε επιλέξει. Η σελίδα είναι η παρακάτω: 
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Στο συγκεκριμένο παράδειγμα ο χρήστης επέλεξε το πακέτο Professional. Έτσι του 
ζητείτε το αντίστοιχο ποσό πληρωμής του προγράμματος για ένα έτος. 

Για να ολοκληρώσετε την εγγραφή σας συμπληρώστε σωστά όλα τα πεδία και πατήστε 
«Πληρωμή». Αν η πληρωμή ολοκληρωθεί επιτυχώς θα ακούσετε ήχο επιβεβαίωσης και 
θα ανακατευθυνθείτε στην σελίδα σύνδεσης για να πραγματοποιήσετε την πρώτη σας 
σύνδεση. 

 
Μετά την επιτυχή σύνδεση θα μεταβείτε στο κεντρικό Dashboard της εφαρμογής: 
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Η σελίδα αυτή χωρίζεται σε τρια επίπεδα. Το αριστερό μενού (sidebar), το οριζόντιο 
(navbar) μενού και το κεντρικό κομμάτι.  

Το κεντρικό κομμάτι περιέχει συγκεντρωτικά όλα τα δεδομένα της επιχείρησης και 
λειτουργεί ως πίνακας ελέγχου για άμεση προεπισκόπηση της οικονομικής κατάστασης 
της.  
 
Αρχικά εμφανίζονται 5 πίνακες με τα έσοδα, τις απαιτήσεις, τον αριθμό τιμολογίων, 
πελατών και προϊόντων. Από κάτω υπάρχει το ημερολόγιο με τα γεγονότα της 
επιχείρησης αλλά σε read only μορφή και δεξιά του βρίσκεται ένα διάγραμμα με την 
πορεία των εσόδων ανά μήνα. Πιο κάτω στην σελίδα υπάρχει ένας πίνακας με τα 
τελευταία παραστατικά και την δυνατότητα εκτύπωσής τους. 

Αν επιθυμείτε να εκτυπώσετε κάποιο τιμολόγιο κάντε κλικ στο εικονίδιο εκτύπωσης και 
θα μεταβείτε στην αντίστοιχη σελίδα. 

 

Υπάρχει μια πίτα με τα ποσοστά τιμολογίων ανά τύπο στην οποία με αιώρηση του 
ποντικιού πάνω από κάποιο κομμάτι της αναγράφεται ο τύπος και το αντίστοιχο 
ποσοστό που κατέχει στα διαβιβασμένα τιμολόγια. 
 
Τέλος, δεξιά από την πίτα υπάρχει μια αριθμομηχανή για γρήγορες πράξεις με φπα 
καθώς αυτές είναι συχνές και απαραίτητες σε τέτοιο είδους εφαρμογές. 
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Στο οριζόντιο μενού υπάρχουν οι επιλογές Τεχνική Υποστήριξη, Συχνές ερωτήσεις, 
Χρήστες και Ρυθμίσεις. 

Με το πάτημα της επιλογής Τεχνική Υποστήριξη ανοίγει η συνομιλία με τον Invoice Pilot 
Agent, δηλαδή το διαθέσιμο chat bot της εφαρμογής. Μπορείτε να πληκτρολογήσετε 
οποιαδήποτε απορία έχετε σχετικά με την εφαρμογή ή τις λειτουργίες της και αφού 
πατήσετε αποστολή θα λάβετε άμεσα απαντήσεις. 
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Παράδειγμα: 

 

  Οι οδηγίες που θα λάβετε θα είναι 
κατατοπιστικές και επεξηγηματικές.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αν οι ερωτήσεις δεν είναι σχετικές με την εφαρμογή ή 
τις παροχές-λειτουργίες της θα λάβετε αντίστοιχο 
μήνυμα: 

 

 

 

 

 

 

Στις Συχνές ερωτήσεις εμφανίζονται τα ερωτήματα που θέτουν περισσότερο οι 
χρήστες, σε μορφή διαδραστικής παρουσίασης. Φυσικά κάτω από κάθε ερώτηση 
βρίσκεται και η αντίστοιχη απάντηση. Για να δείτε τις υπόλοιπες ερωτήσεις-απαντήσεις 
πατήστε το βελάκι δεξιά.  

Ενδεικτικά: 
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Υπάρχει επίσης δυνατότητα προβολής σε πλήρη οθόνη ή ακόμα και μεγέθυνσης της 
κάθε σελίδας: 

 

 

Αμέσως επόμενη επιλογή είναι σελίδα με ονομασία Χρήστες. Σε αυτήν μπορείτε να 
δείτε έναν πίνακα με όλους τους εγγεγραμμένους χρήστες αλλά και να προσθέσετε 
καινούριους. Προσοχή, αν δεν βλέπετε αυτή την επιλογή δεν είστε διαχειριστής 
εταιρείας και δεν έχετε δικαίωμα πρόσβασης σε αυτή τη διαδικασία. 
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Για να προσθέσετε νέο χρήστη αρκεί να πατήσετε το κουμπί προσθήκης χρήστη (+) και 
θα μεταβείτε στην παρακάτω σελίδα: 

 
Αφού συμπληρώσετε τα στοιχεία του εργαζομένου που θέλετε να εισάγετε στο 
σύστημα και του παραχωρήσετε κωδικό πρόσβασης πατήστε το κουμπί αποθήκευσης. 
Τότε, θα ανακατευθυνθείτε στην προηγούμενη σελίδα και ο νέος χρήστης θα έχει 
προστεθεί στο πινακάκι. 
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 Τέλος, το κουμπί Ρυθμίσεις σας ανακατευθύνει στην παρακάτω σελίδα στην οποία 
μπορείτε να προσαρμόσετε, με βάση τις προτιμήσεις σας , το οπτικό περιεχόμενο στον 
πίνακα ελέγχου.  

 

Για παράδειγμα έστω ότι θέλετε να αποκρύψετε το ημερολόγιο και το γράφημα, κάνετε 
κλικ στα αντίστοιχά πεδία και πατάτε αποθήκευση. 

 

Τότε θα εμφανιστεί μήνυμα επιτυχίας και 
πλέον η κεντρική σελίδα θα είναι κάπως 
έτσι: 
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Αν αλλάξετε γνώμη αρκεί να επιστρέψετε στις ρυθμίσεις και να απενεργοποιήσετε την 
αντίστοιχη απόκρυψη. 

Στο κάθετο (αριστερά) μενού η πρώτη διαθέσιμη επιλογή είναι η Επισκόπηση, η οποία 
σε γυρίζει στον κεντρικό πίνακα ελέγχου (αν έχεις μεταβεί σε κάποια άλλη σελίδα). 

Η ακριβώς επόμενη σελίδα, η σελίδα που ονομάζεται Εμπορικά, είναι αυτή της 
δημιουργίας παραστατικών. Για να δείτε παλαιότερα παραστατικά αρκεί να σύρετε τον 
κέρσορα σας προς τα κάτω. Για να δείτε περισσότερες πληροφορίες για κάποιο 
παραστατικό (ή ακόμα και για να το εκτυπώσετε) σύρετε το πλαίσιο προς τα δεξιά. 

Για προσθήκη νέου παραστατικού κάντε κλικ στο μπλε κουμπί με το σύμβολο + και θα 
μεταβείτε στην σελίδα νέας εγγραφής όπως φαίνεται παρακάτω: 
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Κάνοντας κλικ στο πρώτο πεδίο με το όνομα Σειρά θα εμφανιστεί μια λίστα με τις 
διαθέσιμες κατηγορίες παραστατικών. Επιλέξτε αυτή που σας ταιριάζει και στην 
συνέχεια κάντε κλικ στο πεδίο που ονομάζετε Πελάτης. Πάλι θα εμφανιστεί μια λίστα με 
τους ήδη εγγεγραμμένους πελάτες και θα επιλέξετε αυτόν που επιθυμείτε. Η 
ημερομηνία και ο αριθμός παραστατικού συμπληρώνονται αυτόματα. Τέλος, κάντε κλικ 
στο/στα αγαθά/υπηρεσίες που θέλετε να τιμολογήσετε και θα ενημερωθούν αυτόματα 
τα πεδία Καθαρή Αξία, ΦΠΑ, Συνολικό ποσό.  

Για παράδειγμα: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αν επιθυμείτε να διαγράψετε κάποιο προϊόν κάντε κλικ στο κόκκινο Χ. Αν θέλετε να 
προσθέσετε ή να αφαιρέσετε τεμάχιο 
πατήστε τα κουμπιά + και – αντίστοιχα. 

Αν θέλετε να ακυρώσετε το τιμολόγιο αρκεί 
να πατήσετε το κουμπί ακύρωσης. 

Για να αποθηκεύσετε το τιμολόγιο πρέπει 
όλα τα πεδία να έχουν συμπληρωθεί, αλλιώς 
θα λάβετε αντίστοιχο μήνυμα και το 
τιμολόγιο δεν θα είναι έγκυρο! 
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Αφού ολοκληρωθεί και ο έλεγχος εγκυρότητας, πατώντας αποθήκευση εμφανίζεται 
μήνυμα υπενθύμισης ότι το παραστατικό θα αποσταλεί στην ΑΑΔΕ. Πατώντας ΟΚ 
δηλώνετε την συναίνεσή σας και η ενέργεια αυτή δεν μπορεί να ακυρωθεί. 

 
Στην συνέχεια εμφανίζεται το 
παρακάτω μήνυμα: 

 

Και αφού ολοκληρωθεί και αυτή η ενέργεια 
εμφανίζεται το παρακάτω μήνυμα συνοδευόμενο με 
ήχο επιτυχίας. 

 

Τότε, θα ανακατευθυνθείτε στην σελίδα με τα παραστατικά και πλέον θα έχει προστεθεί 
στον πίνακα και το τιμολόγιο που μόλις δημιουργήσατε. Παράλληλα θα ανοίξει δεύτερο 
παράθυρο με δυνατότητα εκτύπωσης του: 

 
Εκτός από τα στοιχεία του τιμολογίου είναι συμπληρωμένα και τα στοιχεία της δικής σας 
επιχείρησης!  
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Σειρά έχει η κατηγορία Συναλλασσόμενοι στην οποία εμφανίζεται ένας πίνακας με 
όλους τους εγγεγραμμένους πελάτες της επιχείρησης και τα βασικά τους στοιχεία. 

Για προσθήκη νέου πελάτη κάντε κλικ στο αντίστοιχο εικονίδιο και συμπληρώστε όλα τα 
απαραίτητα πεδία όπως φαίνεται παρακάτω: 
 
Στην συνέχεια, μετά την αποθήκευση θα μεταβείτε στον πίνακα με τους πελάτες όπου 
θα έχει προστεθεί και ο νέος που μόλις δημιουργήσατε.  

Ενδεικτικά:  
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Ακριβώς ίδια μορφή και βήματα έχει η σελίδα Οντότητες, παράδειγμα της οποίας 
φαίνεται στην παρακάτω εικόνα: 

 



Βαρβάρα Μητσάκου Π21103                                                                                                               84 | 
Σ ε λ ί δ α  

 

 

Επόμενη λειτουργία είναι οι Υπολογισμοί η οποία παρέχει ένα πρακτικό εργαλείο για 
γρήγορους οικονομικούς υπολογισμούς. Αριστερά εμφανίζεται η κλασσική 
αριθμομηχανή στην οποία κάνετε πράξεις κατά τον γνωστό τρόπο, ενώ δεξιά υπάρχει 
ειδική φόρμα υπολογισμού ΦΠΑ. Μπορείτε να εισάγετε μια τιμή στο πεδίο και 
επιλέγοντας είτε «Με ΦΠΑ» είτε «Χωρίς ΦΠΑ» θα δείτε στο τελευταίο πεδίο το τελικό 
αποτέλεσμα της τιμής. 
 

Παράδειγμα χρήσης: 
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Η ενότητα Ημερολόγιο σας δίνει τη δυνατότητα να οργανώσετε και να παρακολουθείτε 
τα προγραμματισμένα γεγονότα και υποχρεώσεις. Κάθε καταχωρημένο γεγονός 
εμφανίζεται στην αντίστοιχη ημερομηνία και επιλέγοντας το μπορείτε να δείτε 
περισσότερες πληροφορίες για αυτό. 

 
Αν επιθυμείτε να διαγράψετε ένα γεγονός, αφού το επιλέξετε, πατήστε το κουμπί 
διαγραφής. 

 



Βαρβάρα Μητσάκου Π21103                                                                                                               86 | 
Σ ε λ ί δ α  

Στην συνέχεια θα εμφανιστεί το παρακάτω μήνυμα επιβεβαίωσης: 

 

 

 

  
Και τελικά το γεγονός θα διαγραφτεί με επιτυχία: 

 
 

Σαφώς το γεγονός θα διαγραφεί και από το ημερολόγιο. 

Για να προσθέσετε γεγονός ακολουθήστε τα παρακάτω βήματα, επιλέξτε την 
ημερομηνία του γεγονότος, συμπληρώστε το τίτλο του, ώρα έναρξης και λήξης του και 
αναλυτική περιγραφή. Μετά την ειδοποίηση αποθήκευσης θα εμφανιστεί στο 
ημερολόγιο. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

(Η ενότητα Ρυθμίσεις αναλύθηκε προηγουμένως) 

Τέλος, τελευταία ενότητα είναι η Αποσύνδεση η οποία λήγει την συνεδρία, 
πραγματοποιεί αποσύνδεση από την εφαρμογή και σας μεταφέρει στην αρχική σελίδα. 
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7.  ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ 
 
Στο πλαίσιο της παρούσας πτυχιακής εργασίας αναπτύχθηκε μια ολοκληρωμένη 
διαδικτυακή εφαρμογή ηλεκτρονικής τιμολόγησης, με στόχο να καλύπτει τις βασικές 
ανάγκες μιας επιχείρησης στην καθημερινή διαχείριση παραστατικών. Δόθηκε μεγάλη 
έμφαση στην ευχρηστία και την αισθητική αρτιότητα ώστε κάθε χρήστης, ανεξαρτήτως 
τεχνολογικής εμπειρίας, να μπορεί να διαχειρίζεται και να εκδίδει τιμολόγια, να 
οργανώνει πελάτες και αγαθά/υπηρεσίες, να έχει άμεσα οπτική εικόνα της 
δραστηριότητας της επιχείρησης αλλά και επιπλέον λειτουργίες όπως αποθήκευση 
γεγονότων, χρήση αριθμομηχανής αλλά και εξατομίκευση ρυθμίσεων. 

Παρόλο που η εφαρμογή υλοποιεί σε μεγάλο μέρος τις απαιτήσεις ενός τέτοιου 
συστήματος σαφώς υπάρχουν και περιθώρια βελτίωσης και ανάπτυξης. Στο πλαίσιο 
αυτό η μελλοντικής εξέλιξης της εφαρμογής ηλεκτρονικής τιμολόγησης InvoicePilot, 
μπορεί να περιλαμβάνει την ενσωμάτωση προηγμένων τεχνικών μηχανικής μάθησης για 
την ανίχνευση ανωμαλιών και την πρόβλεψη παραβατικών συναλλακτικών 
συμπεριφορών. Ιδιαίτερη έμφαση μπορεί να δοθεί σε ερμηνεύσιμα μοντέλα μηχανικής 
μάθησης (interpretable machine learning) ώστε τα αποτελέσματα των αλγορίθμων να 
είναι διαφανή και κατανοητά από τα στελέχη των επιχειρήσεων και τις εποπτικές αρχές 
(Alogogianni & Virvou, 2023a). Παράλληλα, η αντιμετώπιση προβλημάτων όπως η 
ανισορροπία και η επικάλυψη κλάσεων στα δεδομένα συναλλαγών μπορεί να συμβάλει 
σημαντικά στη βελτίωση της ακρίβειας των προβλέψεων και στη συνολική αξιοπιστία 
του συστήματος (Alogogianni & Virvou, 2023b). Η αξιοποίηση τέτοιων τεχνικών θα 
μπορούσε να ενισχύσει τον ρόλο της εφαρμογής, μετατρέποντάς την από ένα απλό 
εργαλείο διαχείρισης τιμολογίων σε ένα σύστημα που υποστηρίζει προληπτικό έλεγχο 
και βασική επιχειρησιακή ανάλυση.  
 
Επιπλέον, μία ακόμη κατεύθυνση για μελλοντική ανάπτυξη αποτελεί η χρήση τεχνικών 
ομαδοποίησης (clustering) σε συνδυασμό με μοντελοποίηση χρηστών (user modeling), 
με στόχο την καλύτερη κατανόηση των συναλλακτικών προτύπων και τη δυνατότητα 
προσαρμογής των λειτουργιών της εφαρμογής στις ανάγκες διαφορετικών 
επιχειρήσεων. Η αξιοποίηση αρχιτεκτονικών που επιτρέπουν την ενσωμάτωση 
clustering σε εφαρμογές ηλεκτρονικού εμπορίου (Savvopoulos & Virvou, 2009a), καθώς 
και προσεγγίσεων ανάπτυξης λογισμικού που βασίζονται στη μοντελοποίηση χρηστών 
(Savvopoulos et al., 2008), μπορούν να συμβάλουν στη δημιουργία ενός περισσότερο 
ευέλικτου και επεκτάσιμου πληροφοριακού συστήματος. Παράλληλα, η χρήση 
εξυπηρετητή μοντελοποίησης χρήστη και τεχνικών δυναμικής εξαγωγής γνώσης 
(Savvopoulos & Virvou, 2008; Savvopoulos & Virvou, 2009b) θα μπορούσε να επιτρέψει 
την εξατομίκευση λειτουργιών και υπηρεσιών, βελτιώνοντας τη συνολική εμπειρία 
χρήσης. 
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Τέλος, σημαντική προοπτική για τη μελλοντική εξέλιξη της εφαρμογής αποτελεί η 
περαιτέρω ανάπτυξη της αλληλεπίδρασης ανθρώπου–τεχνητής νοημοσύνης, με 
έμφαση στη διαφάνεια, την επεξηγησιμότητα και την ενίσχυση της εμπιστοσύνης των 
χρηστών προς τα ευφυή συστήματα (Virvou, 2022; Virvou, 2023 ). Η ενσωμάτωση 
μηχανισμών σύστασης και ευφυών πρακτόρων διεπαφής (Savvopoulos & Virvou, 
2009c; Virvou & Savvopoulos, 2007), σε συνδυασμό με τις εξελίξεις στα συστήματα 
συστάσεων σε ευφυή περιβάλλοντα (Tsihrintzis et al., 2013), θα μπορούσε να συμβάλει 
στη βελτίωση της εμπειρίας χρήστη αλλά και στην υποστήριξη επιχειρησιακών 
αποφάσεων. Με αυτόν τον τρόπο, η εφαρμογή ηλεκτρονικής τιμολόγησης μπορεί να 
εξελιχθεί σε ένα πιο ολοκληρωμένο και ευφυές πληροφοριακό σύστημα, το οποίο θα 
υπερβαίνει τα όρια της απλής ψηφιακής καταγραφής συναλλαγών. 

Επιπλέον, σε επίπεδο λειτουργικότητας η εφαρμογή θα μπορούσε να επεκταθεί με 
δυνατότητες που να ενισχύουν την προσβασιμότητα και την επιχειρησιακή διαχείριση. 
Για παράδειγμα, θα μπορούσαν να προστεθούν επιλογές προσαρμογής της διεπαφής 
για χρήστες με προβλήματα όρασης, καθώς και υποστήριξη προμηθευτών και 
διαχείριση αποθεμάτων. Με τις επεκτάσεις αυτές, η εφαρμογή θα μπορούσε να 
εξελιχθεί από ένα σύστημα τιμολόγησης σε μια πιο ολοκληρωμένη λύση διαχείρισης 
επιχειρησιακών διαδικασιών. 
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